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Szilárdítsuk meg a imiiÉalegvelmel 
a aeziiazdaságíaa isi

termelési módszereket, amivel a 
célt el kell érni. Azonban sok áí- 
'-mi gazdaságnál az tapasztania 

hogy ezekből a termelési mód

A tavaszi szántás-vetés befejez­
tével a mezőgazdasági munkák 
második szakaszához — nem ke- 
vésbbé fontos szakaszához — ér­
keztünk: a növényápoláshoz. Az 
első szakasz elvégzésével már biz­
tosítottuk a kétéves növényterme­
lés fejlesztéséről hozott minisz­
tertanácsi határozat egy részét, 
pe csak egy részét. A mezőgazda­
sági munkák második része még 
hátra van. így természetesen még 
a mezőgazdasági termelés front­
ján aratott győzelmet sem érez­
hetjük a markunkban.

A szántás-vetés végzésénél — 
különösen az első időben — Haj- 
dú-Bihar megyében meglehetősen 
kemény harcot kellett vívnunk, 
hogy megfelelő eredményt érjünk 
el. Az igyekezetnek azonban meg­
lett a gyümölcse, mert döntő mér­
tékben a tavaszi munkákat a ha­
táridők betartásával, az időjárás 
és különböző helyi viszonyok fi­
gyelembevételével sikerült jól tel­
jesítenünk.

Alig egy hete, hogy Hajdú-Bi- 
hatban a növényápolás széles mé­
retekben megindult, de már lát­
ni lehet, hogy a növényápolásnál 
nem csikorog úgy a munka, mint 
a szántás-vetésnél. Ez azonban 
csak az első hét tapasztalata és 
semmiképpen sem szabad abban a 
hitben ringatni magunkat, hogy 
most már minden gördülni fog 
magától. Ellenkezőleg. Nagyon is 
fokozottan kell figyelnünk, mert 
még teljes mértékben nem is in­
dult be a növényápolás és ügyel­
nünk kell, hogy nehogy valami­
lyen meglepetés érjen bennünket. 
Másrészt pedig annak ellenére, 
hogy komoly lemaradás nem ta­
pasztalható, a növényápolás 
frontján találkozunk olyan hi­
bákkal, amiket rövidesen fel kell 
számolnunk ha azt akarjuk, hogy 
később ne vá jón a munka gát­
jává.

Milyen hiányosságokról van itt
®zó ?

Vegyük először a mezőgazdaság 
"élenjáró, példamutató üzemeit, az 
állami gazdaságokat. A növény­
ápolási műnk -t lendületesen jól 
beindult és a szocialista verseny 
állandó szélesedésével a gazdasa­
gok dolgozó: szebbnél-sze'ob nö­
vényápolás! eredményeket érnek 
el. Az elmúlt héten és ezen a hé­
ten szinte kiváic! r.élkűi minden 
állami gazdaságban átszerveződ­
tek a brigádok területi brigádok­
ká, igy ez is hozzájárul a munka 
természetes ütemének a. fokozá­
sához. A területi brigádrendszer 
óriási előnye, hogy a dolgozókai 
közelebb hozza a munkához, a 
földterületet, melyet egész éven 
át — esetleg több éven keresztül 
1— ugyanaz a személy miivel, sok­
kal inkább magáénak érzi, tisztán 
Világosan látja munkája eredmé­
nyét, vagy fogyatékosságát, egy* 
8z’ifibbé, világosabbá válhatnak 
ti párosversenyek is. Az állami 
gazdaságok tehát példamutatóan, 
élenjárva végzik a növényápolasi 
munkákat. Azonban az állami 
gazdaságok feladatait tekintve, 
ez még nem kielégítő.

A minisztertanács határozata 
értelmében az állami gazdaságo . 
területein a kétéves növényter­
melési terv megvalósítása azt ke.- 
hogy eredményezze, hogy a ter­
mésátlag harmincöt százalékkal
emelkedjen. Ennek érdekében, a 
minisztertanács meghatározza 
azokat a fejlett, jórészt a Szovjet­
unióban már nagvszerüen bevált

lami
tó, hogy ezekből a termelési mód 
izerekből még igen keveset való­
sítottak meg. A dolog gyökere az, 
hogy kezdve az állami gazdasá­
gok megyei központjától, a gazda­
sági szakemberek tekintélyes ré­
sze nem Ismeri alaposan a mi­
nisztertanács határozatát. Leg­
alábbis a tettekből — vagy ép­
pen a szükségszerű feladatok 
meg nem tételéből — arra lehet 
következtetni, hogy így van. Mi 
a régi uradalmaknál sokkal ma- 
gasabbrendü mezőgazdasági nagy­
üzemeket akarunk létesíteni, eh­
hez semmiképpen sem elég a ré­
gi nagybirtokokon szerzett gaz­
dasági tapasztalat. Ezt a hiá­
nyosságot tehát a lehető legrövi­
debb időn belül pótolni kell, nem­
csak a megyei központban, hanem 
az egyes gazdaságoknál, is.

Másik súlyos hiba a némely 
gazdaságban tapasztalható laza 
munkafegyelem. Az ország veze­
tő ereje, a munkásosztály a Párt 
vezetésével most kemény har­
cokat folytat a szocialista építő­
munka megjavítása érdekében, a 
lazaságok, a csalások ellen. Ilyen 
lazaság, sőt nem egy esetben bér­
csalás a mezőgazdasági nagyüze­
mekben is tapasztalható. Például 
a zsákal gazdaságban a dolgozók, 
amikor a brigádvezető komolyabb 
munkára figyelmeztette őket, 
szembeszálltak vele arra hivat­
kozva, hogy a botosispánrendszer 
elmúlt. Amikor erre a brigád- 
vezető néhány embert elbocsátott 
a munkából, akkor a községi fő­
jegyző, a DSFOSZ-titkár és a fő­
bíró testületileg ledorongolták a 
brigádvezetőt.

A mult, a botosispán-rendszer 
tényleg elmúlt örökre. De ez nem 
azt jelenti, hogy mostmár mun­
kanélküli társadalomban élünk, 
hanem azt, hogy most lehetőse- 
mink van egy szabad szocialista 
ország felépítésére. Ez valameny- 
nyi dolgozó érdeke. Ezt az orszá­
got magunknak akarjuk és ma­
gunknak is építjük fel. Meghozza 
minél előbb fel akarják építeni. 
Szocialista munkaversennyel. Eh­
hez megvan minden lehetőségünk. 
Ennek a nagy építőmunkának egy 
kis része a kétéves növenyfejlesz- 
tésl terv megvalósítása. Vájjon 
van-e egyetlen becsületes dolgozo 
paraszt, aki ne venne szívesen 
részt teljes lendülettel egy_ olyan 
harcban, amelynek eredménye a 
magasabb termésátlag, a mmc^ 
.jw is jobb termés ? Vájjon van- 

e egyetlen józan gondolkozásu 
dolgozó paraszt, aki látva _ maga 
körül az ország vezető erejenek, a
munkásosztálynak az állandó^es
fokozódó segítséget, látva a imp 
államának gondos, mindennapos 
„eo-ítö kezét, erezve a Fait bölcs
irányítását, mindennapos gyakor­
latában érezve a hatalmas -
ffiSÄÄKgs

01 Nyilván nincs. De vannak, akik 
még nem érzik, nem lat- 

nr ° emiatt a szocialista építő-
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Elfogadta az Országgyűlés
a helyi tanácsok felállításáról 

szóló törvényjavaslatot
Az Országgyűlés csütörtöki ülé­

sén a helyi tanácsokról szóló tör­
vényjavaslat tárgyalását folytatták.

A csütörtöki ülésen megjelent 
Rákosi elvtárs, a Magyar Dolgozók 
Partja íötitlcára, Rónai elvtárs, a 
Népköztársaság Elnöki Tanácsának 
elnöke, valamint Dobi István, a mi­
nisztertanács elnöke és a kormány 
több tagja.

A törvényjavaslathoz elsőnek 
Harrer Ferenc (Magyar Radikális. 
Párt) szólt hozzá. Hangsúlyozta, 
hogy az Országgyűlés előtt fekvő 
törvényjavaslat az egész népet a 
közületi élet minden vonatkozásá­
ban a legszélesebb körben, a köz­
hatalom gyakorlásának részesévé 
teszi. A maga és pártja nevében a 
törvényjavaslatot elfogadta.

Szomolyán Ágostonná (MDP) rá­

mutatott arra, hogy a helyi taná­
csok megalakítása hatalmas válto­
zást jelent majd a falusi dolgozók 
életében. A tanácsok támogatni fog­
ják a termelőszövetkezeti mozgal­
mat és annak olyan segítséget nyúj­
tanak, amit az eddig széttagolt köz­
igazgatástól nem kaphattak meg. A 
[alun dolgozó nők az eddiginél fo­
kozottabb mértékben bekapcsolód­
nak a társadalmi munkába.

A Párt vezető ereje a biztosí­
ték arra, hogy a tanácsokban 
is egyre nagyobb számban ott 
lesznek majd a dolgozó paraszt­
asszonyok. A törvényjavaslatot 
Pártom és a dolgozó paraszt­
ság nevében örömmel elfoga­

dom
— fejezte be beszédét.

Kádár János elvtárs besséde
Ezután Kádár János belügymi­

niszter elvtárs emelkedett szóíásra:
— A helyi tanácsok létrehozása 

gyökeresen, rendszerében fogja 
megváltoztatni egész alsó és kö­
zépső államigazgatásunk, közigazga­
tásunk rendszerét —■ kezdte beszé­
dét Kádár elvtárs. — Az Elnöki Ta­
nács és a minisztertanács feladatá­
nak, jogkörének kidolgozásával már 
megszüntettük állatid szerveink bur- 
zsoá szerkezeti vonását és a népi 
demokratikus állam jellegének meg­
felelően alakítottuk őket. Jelen tör­
vény tovább viszi és befejezi ezt a 
változást, mert a tanácsok létreho­
zásával középső és alsófokú állam- 
igazgatási szerveink felépítéséből is 
kiküszöböli a középkori feudális és 
burzsoá vonásokat és megadja e 
szervek népi demokratikus jellegét. 

A helyi tanácsok rendszere új 
győzelme a magyar demokrá­
ciának, mert ezzel a történel­
mileg új állam, a szocialista 
Szovjetunió létén alapuló, a 
Nagy Októberi Szocialista For­
radalom vívmányaira támasz­
kodó újtípusú állam, a prole­
tariátus diktatúrájának funk­
cióit betöltő, azt megvalósító, 
a szocializmust építő népi de­
mokratikus állam teljesen ki­

alakul hazánkban.
A helyi tanácsok létrehozása mi­

nőségi változást kell, hogy hoz­
zon közigazgatásunk munkájában. 
Őszintén meg kell mondanunk, 
hogy a felszabadulás után is, a he­
lyi közigazgatási szervek sokáig in­
kább a demokrácia és reakció csa­
táinak voltak színterei, mint a dol­
gozók ügyét valóban szolgáló alko­
tó munka hivataláé. 1945-ben 46-ban 
a kommunisták támadni kénysze­
rültek a közigazgatásban nyíltan

Azért fontos ez a probléma, 
mert nemcsak Z*sákán találkozunk 
vele, hanem meglehetősen sokfele. 
Komódiban meg az történt, hogy 
a munkásokat pénteken kifizet­
ték azért, hogy szombaton emiatt 
ne kelljen sokáig várniuk és szom­
baton 200 emberből alig ötven jött 
el a munkahelyre.

Termelőszövetkezeteinknél még 
most sem mindenütt vezették be 
a munkaegységgel való számo­
lást. De ahol bevezették, ott sem 
mindenütt alkalmazzák úgy, aho­
gyan kellene. Például a berettyó­
újfalui TSZCS-ben előfordult, 
hogy az egyik szövetkezeti 
vezető magának.több munkaegy­
séget írt be, mint amennyi járt 
volna.

A DBFOSZ vonalán is yan ja­

terpeszkedő reakció népellenes, _ ön­
kényeskedő cselekedeteit. Az évek 
folyamán a reakció képviselői kezd­
tek panaszkodni a közigazgatás ma­
gatartására. Ez a fajta panasz _ a 
közigazgatásba bekerült munkás, 
dolgozó paraszt, becsületes értelmi­
ségi, új köztisztviselők egészséges 
munkájának kezdetét jelezte.

A tanácsok egyik, talán legfon­
tosabb feladata lesz a közigaz­
gatásban meghúzódó reakciós 
elemek és a reakciós vonások 

kiküszöbölése.
A helyi tanácsok felállításának 

teltételei a kormányzati szervek 
előkészítő munkájának vonalán 
nagyrészt már létrejöttek. Ötéves 
népgazdasági tervünk sikeres vég­
rehajtása, népgazdaságunk^ erőfor­
rásainak nagyarányú mozgósítása a 
terv érdekében most már szinte kö­
vetelik a helyi tanácsok rendszeré­
nek létrehozását. De különös hang­
súllyal kell aláhúznom, hogy a helyi 
tanácsok felállításának egyik _ leg­
lényegesebb feltétele a dolgozó tö­
megek aktív közreműködését jUe- 
tően is — teljesen megérett már a

helyzet. A magyar munkásság, á 1 
dolgozó parasztság és az értelmi­
ség tömegeinek politikai fejlődése, 
a közügyekbe való aktív bekapcso­
lódása teljességgel példanélküli nö­
vekedést mutat fel. Ezt bizonyítják 
azok a nagyszerű eredmények, 
amelyeket ipari munkásságunk a 
szovjet sztahánovisták példái alap­
ján fejlesztettek, a széleskörű szo­
cialista munkaverseny és a magyar 
Sztahánov-mozgalom is.

A rohamos fejlődésről beszél az 
a fordulat, amely a magyar falvak 
éleiében az elmúlt esztendőben a 
most már közel kétezer közösen 
termelőszövetkezeti csoport meg" 
alakulása és megszilárdulása során 
végbe ment.

Dolgozó parasztságunk leg­
jobbjai határozottan és bátran 
a szocializmus útjára léptek 

A technikai értelmiség, a tudó­
sok, művészek és más értelmiségi 
csoportok is örvendetes módon 
napról-napra nagyobb aktivitással 
kapcsolódnak be a szocializmus 
építésébe.

A magyar demokrácia erőfor­
rásai jelentősen megnövekedtek a. 
magyar dolgozó nők és Ifjúságunk 
lendületes előretörése következté­
ben is. A munkások és dolgozó 
parasztok politikai színvonalá­
nak, öntudatának magas foka és a. 
tanácsok megszervezéséhez, majd 
azok működéséhez elengedhetet­
lenül szükséges tevékeny részvé­
telük lehetősége — biztosítva van.

Az állam szerveinek munkájá­
ban a helyi tanácsok létrehozása 
kapcsán

azonnal javulás jelentkezik 
három fontos kérdésben.

1. A tömegeit közvetlenül be­
kapcsolódnak az államügyek 
intézésébe. 2. A központi és 

. helyi igazgatás egyesítésével.
3. A helyi államigazgatás 
szervei gazdasági Irányító 

szerepének biztosításával.

A helyi tanács 
a bürokrácia

Ami a tömegek közvetlen be­
kapcsolódásának jelentőségét il­
leti, az államügyek intézésébe, 
Lenin elvtárs a szovjetekről szól­
va a következőket mondotta:

„A szovjet rendszer éppen 
azokat a tömegeket vonja be 
az állam demokratikus kor­
mányzásában való feltétlen 
állandó, éspedig döntő jeien- 
tó'ségű részvételére, amelye­
ket még 9 legdcrnokratiku-

meghönnyíti 
eileni harcot

sabb burzsoa köztársaságok­
ban is, jól lehet törvény sze­
rint egyenjogúak, a valóság­
ban a politikai életből és a 
demokratikus jogok és sza­
badságok gyakorlásából c*r 
fogással é« mesterkedéssel ki­

zártak.”
Lenin elvtárs ezen klasszikus 
megállapításai lényegükben érvé­
nyesülnek a mi helyi tanácsaink 
munkájában is.

vitanivaló bőven. Egyik-másik 
DSEOSZ-titkár íélremagyarázza, 
hogy a DBFOSZ egyben érdekvé­
delmi szerv is, és a dolgozó pa­
rasztság érdekeit a mezőgazdaság 
szocialista üzemeivel szemben 
„védi”. Ez természetesen szintén 
súlyos hiba. Előfordul olyan eset 
is, hogy a DSFOSZ-titkár egysze­
rűen munkásokat közvetít ki 
egyes állami gazdaságba, anélkül 
hogy onnan kértek volna idény­
munkást.

Mindezek arra mutatnak, hogy 
eléggé lazán kezelik helyenként a 
növényápolási munkát. Ez azonban 
nagyon helytelen. Különösképpen 
ügyelni kell olyan állami gazdasá­
gokban, ahol ölven-hatvan hold cu- 
korrépát vetettek, ilyen helyen

fennáll annak a veszélye, hogyha 
nem szervezik meg jól a munkát, 
ha lazán, hanyagul törődnek pél­
dául az egyeléssel, akkor mire egy 
hatvan holdas cukorrépa tábla vé­
gére érnek az egyeléssel, esetleg 
már elöli a gyom a növényt. Ez 
fennáll nemcsak az eg-yélésnél, ha­
nem más növényápolási munkánál 
is. Ez pedig sokezer forintos káro­
kat jelenthet a dolgozók államának 
cs elsősorban természetesen az ál­
lami gazdaság, vagy a TSZCS dol­
gozóinak.

A növényápolási munkák to­
vábbi lendületes előbbrevile’cnél 
tehát több munkafegyelmet, jobb 
munkaszervezést valósítsunk meg, 
hogy a szocialista szektorok pél­
dája nyomán az egyénileg dolgozó 
parasztok is lelkesen, nagy ered­
ménnyel .végeméit Munkájukat.
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Arai a másodot kérdést, a koz 
ponti és hely- államigazgatási 
szervek egyesítését Illet., a me­
gyékben jelenleg több mint 40 
Igazgatási szerv ónálló, egymás 
tói helyileg többé-l.evésbbé füg­
getlen működése, a megye igaz­
gatását bonyolulttá és nehézkes­
sé teszi.

Könnyebbé válik és meg fog 
javulni a megye ügyeinek in­
tézése, ha ezeket az igazgatá­
si szerveket és funkciókat a 
megyei tanács hatáskörébe 
és szervezetébe egyesítjük. 

Ami a harmadik kérdést, a he­
lyi államigazgatás, szervek gaz­
dasági funkcióját illeti, feltétlen 
szükséges, hogy minden egyes 
város, megye éj falu a központi 
állami támogatás és segítség mel­
lett ieitáija az ig?r jelentékeny 
helyi, gazdasági erőforrásokat, 
népgazdaságunk fejlesztése, a 
dolgozók boldogulása érdekében. 
A helyi lehetőség k nagyok ezen 
a téren Is é. vitathatatlanul szük­
séges, hogy ezeket *s tervszerűen 
az illető közület és végső fokon 
az ország gazdaságának fejlesz­
tése érdekében felhasználjuk.

A sokféle, egymástól helyileg 
független megy .i államigazgatási 
szerv egységesítése jeientős mér­
tékben meg fógje könnyí.enl a 
bürokratizmus eilen megindítandó 
széleskörű harcot is A bürokrá­
cia elleni hare a tanácsokban ko­
moly részét képez a reakciós po­
litikai erők ei'-ri küzdelemnek is. 
Erről a kérdésről Sztálin elvtárs 
azt mondotta

„A bürokrácia nemcsak a kor­
látolt formalizmus, ügy-tolo­
gatás és szokás, a bürokratiz­
mus a szervezeteinkre gya­
korolt burzsoa befolyás meg- 

nyil vaníliása."
A .bürokrácia fe. burjánzásáról 

igen jellemző adatokat hozott a 
felszínre egy, a belügyminiszté­
rium által múlt évben elvégzett

vizsgálat. A tanácsok létrehozásá­
val ezen a téren Is — semmi két 
ség — döntő javulás fog bekövet 
kezni.

Az államigazgatásunkban meg 
nyilvánuló és mélv gyönoret eresz­
tett bürokrácia* csak hosszadal­
mas, szívós harccal tudjuk .eküz- 
deni. A bürokrácia nem egysze­
rűen csak a mu’t maradványaiból, 
hanem a Népköztársaságunk ellen 
harcot vívó reakció erőfeszítései­
ből táplálkozik napról-napra. 

Jelentős feladat vár az álla­
mi tisztviselőkre, akiknek sa­
ját mindennapi munkájuk 

gére elengedhetetlenül szükség 
van. A tanácsok létrejötte feltét­
lenül újabb lendületet kell, hogy 
adjon és fog Is adni a bürokrácia 
elleni harchoz.

Az előkészítő munka, amely 
már az alkotmány törvénybeikta­
tásával kezdetét vette, a kor­
mányzati szervek részéröl a he­
lyi tanácsok létrehozására, nem 

közben kell harcolniuk a bü­
rokratikus tendenciák minden 

jelentkezésével szemben. 
Szükséges a harc eredményes és 
sikeres viteléhez maguknak a dol­
gozó tömegeknek aktív támogatá­
sa Is, akiknek bírálatára és más 
formában megnyilvánuló segitsé- 
ér veget most, ha az országgyűlés 
a törvényjavaslatot megszavazza. 
Hanem minden vonalon tovább 
folytatódik.

Ez mindazok részéről, akik a 
tanácsok létrehozása körül fel­
adatokkal bírnak, megkívánja a 
további igen gondos és alapos fel­
készülést, hogy a jelenlegi igaz­
gatási rendszerről a tanácsok 
rendszerére való átmenet idejében 
zökkenésmentesen és zavartalanul 
folyhassék az ügyek intézése. A 
tanácsok megszervezésének üte­
mezése segítségével elérjük, hogy 
a jelenlegi igazgatási szervek fo­
kozatosan egyesítik munkájukat 
a tanácsok szervezetében.

II Mérne! DemoKratikiis Köztársaság Kormánya 
kéri a Szovjetunió Kormányát

a iéváíéteii kötelezettségek csökkentésére

Eleven, szoros kapcsolatot a dolgozó tömegekkel

A Neues Deutschland a Német 
Szocialista Egységpárt központi 
lapja közli a Párt Politikai Bi­
zottságának közleményét, amely­
ben bejelenti, hogy a Párt Poli­
tikai Bizottsága felkéri a Német 
Demokratikus Köztársaság kor­
mányát, forduljon kéréssel a 
Szovjetunió kormányához a jaltai 
és potzdami egyezményekben 
megállapított jóvátétel! kötelezett 
ségek csökkentése érdekében.

A Neues Deutschland „Nagy 
kezdeményezés" c. vezércikkében 
közli, hogy a Német Demokrati­
kus Köztársaság kormánya május 
11-én foglalkozott a javaslattal és 
a kéréssel a Szovjetunió kormá­
nyához fordul. A vezércikk emlé­
keztet arra, hogy Németország­
nak a Szovjetunióval kapcsolat­
ban vállalt jóvátétel! kötelezettsé­
geit 10 milliárd dollárban állapí­
tották meg. Ez azt jelenti, hogy a 
Szovjetunió csak kis százalékát 
követelte annak a 485. milliárd 
dollárra értékelt háborús veszte­
ségnek és kárnak, amit a német 
fasiszták okoztak. Míg az impe­
rialisták hazug „nagylelkűség" 
frázisai mögött hatalmas jóváté­
teleket szípolyoznak ki Nyugat­
németország gazdaságából, addig 
a Szovjetunió politikája a jóváté- 
teli kérdésekben nyílt ős világos. 
Minden becsületes német elismeri 
a német népnek azt a kötelezett­
ségét, hogy megtérítse a Szovjet­
unió irányában a hitleri háború 
okozta veszteségeket, A további 
építömunka megkönnyítése és a 
lakosság életszínvonalának to­

vább-javítása céljából fordulnak a j lúságot és nagylelkűséget tanusl- 
Szovjetuniónak mindig nagyvona-ltó kormányához ezzel a kéréssel.

Sztálin elvtárs levele 
Ottó GrotewolBlnak

A TASzSz Iroda közli I. V. 
Sztálin, a Szovjetunió minisz­
tertanácsa elnökének válaszát

Otto Grotewohlnak, a Német. 
Demokratikus Köztársaság mi­
niszterelnökének levelére:

Köszönöm önnek és a Német Demokratikus Köztársaság 
kormányának üdvözletét, amelyet a német népnek a fasizmus 
zsarnoksága aló! történt felszabadítása 5. évfordulója alkal­
mából küldött. Bizonyos vagyok abban, hogy a Német De­
mokratikus Köztársaság és a Szovjetunió között a baráti 
kapcsolatok továbbra is sikeresen fejlődnek népeink javára 
és valamennyi békeszerető ország békéje és együttműködése 
érdekében.

A német nép örömmel üdvözli a berlini 
választásokra vonatkozó szovjet javaslatot

A Német Demokratikus Köz­
társaság minden részéből ér­
keznek a nyilatkozatok, ame­
lyekben a lakosság nagy öröm­
mel üdvözli a Szovjet Ellenőr­
ző Bizottság javaslatát a ber­
lini választások ügyében. A 
szovjet javaslat elfogadása — 
hangzanak az országszerte el­
fogadott határozatok — elő­
segítené a német kérdés végle­
ges megoldását és a béke meg­
szilárdítását.

Eggerath thüringiai minisz­
terelnök szerdán kijelentette 
Weimarban: A szovjet javaslat 
megvalósítása döntő lépést je­
lentene a Németország egysé­
gének helyreállításához vezető 
úton. Jelizarov ezredes levele

Az elmondottakból kitűnik a 
tanácsokba beküldött tanácsta­
gokra váró munka felelősségtel­
jessége, feladataik középpontjába 
kell állítaniok rögtön a tanácsok 
munkájának megindulásakor azt 
a követelményt, hogy 

eleven kapcsolatot építsenek 
id a dolgozó tömegek és az 
ügyintézés szervei között, 
nyerjék meg a dolgozók köz­
vetlen támogatását, mert ez a 
támogatás megsokszorozza 

erejüket.
Fontos feltétele a tanácsok jó 

munkájának, hogy szüntelenül has­
sa át őket az a ludat, hogy felelős* 
Béggel tartoznak a dolgozó tömegek­
nek és ugyanakkor felelősséggel 
tartoznak a kormányzat felé is.

A tisztviselők pc-d.g, akik a helyi 
tanácsok apparátusaiban folytatják 
majd munkájukat, a legjobb tudá­
sukkal, legteljesebb odaadásukkal 
vegyek >.i részükét a feladatok meg- 
oldásáíj; és segítsék a választott 
tanácstagokat ielelősségteljes mun­
kájuk elvégzésében. A kormányzat 
számi: n tisztviselők odaadó mun­
kájára

A köztisztviselői karban is ked­
vező fejlődés mer.; végbe az utóbbi 
esztendők során. A köztisztviselők 
zöme hűséggel szolgálja a magyar 
népi demokratikus államot. Ezt a 
megváltozott magatartást honorálta 
kormányzatunk akkor, amikor Rá­
kosi elvtárs korábban tett ígéretét 
valóra váltva, a közalkalmazottak 
fizetését ez év márciusában általá­
ban, a legalsóbb kategóriákban pe­
dig igen jelentős mértékben megja­
vította.

A köztisztviselők becsüljék meg 
kormányzatunk részéről irányukban 
megnyilvánult elismerést és bizal­
mat és szolgálják ezt meg a dolgo­
ké nép ügye iránti odaadó, lelki- 
ismeretes munkával.

Amikor az Országgyűléstől a tör­
vényjavaslat elfogadását és meg­
szavazását kérem, engedjék meg, 
begy ennek a nagyjelentőségű tör­
vényjavaslat tárgyalásának befejező 
részében még egyszer rámutassak:

A helyi tanácsok létrehozásáról 
szóló törvényjavaslat elfogadásával 
az Országgyü és Népköztársaságunk 
további fejlődésének egy újabb fon­
tos feltételét teremti meg.

Ellenségeink szereinek azzal rá- 
Älroaznl minket, hogy mi az állam

nemcsak Berlin lakosságát ér­
dekli, hanem a legnagyobb ér­
deklődést keltette egész Német­
országban, sőt egész Európá­
ban. A Szovjetunió ezzel a lé­
pésével ismét bebizonyította, 
hogy milyen komolyan és 
őszintén kívánja a német kér­
dés békés úton történő tartós 
megoldását. Most a nyugati 
megszálló hatalmakon van a 
sor, hogy a maguk részéről is 
hozzájáruljanak ehhez a békés 
megoldáshoz. Ha nem fogadják 
el a javaslatot, akkor ez azt je­
lenti, hogy a nyugati hatalmak 
folytatni óhajtják a német nép 
érdekei ellen irányuló háború­
ra uszító politikájukat.

mindenhatóságát hirdetjük és való­
sítjuk meg. a valóság pedig az, hogy 
a kapitalista államok népelnyomó 
gépezete helyett nálunk, a mi Nép- 
köztársaságunk államának minden 
szerve, a legmagasabb és a legki­
sebb rendeltetése egyformán o dol­
gozó nép érdekeinek és céljainak 
szolgálata,

A Magyar Népköztársaság állama 
lényegének és rendeltetésének meg­
felelően az állam valamennyi szer­
vének, valamennyi tisztviselőjének 
kötelessége az ötéves népgazdasági 
terv sikeres megvalósításán dolgoz­
ni, a szocialista társadalom felépí­
tését minden erejével szolgálni.

A helyi tanácsoknak egész álla­
munkhoz hasonlóan feladatuk lesz 
oz építés elősegítése, minden erővel 
való előmozdítása mellett a munka 
harcos vcdelmezése a belső reakció 
támadásaival szemben éppen úgy, 
mint az imperialisták minden provo­
kációjával szemben 

A helyi tanácsok is a dolgozó 
néppel összeforrva- attól soha el 
nem szakadva erősítsék népünk 
nagy harcát, melyet a nagy Szov­
jetunió által vezetett hatalmas és 
legyőzhetetlen békefrontban vívunk, 
a háborús gyújtogatok őrült és go­
nosz terveivel szemben. Erősítsék o 
helyi tanácsok is a béke magyar 
frontszakaszának erejét és szilárdsá­
gát, tegyék még .erősebbé a béke 
magyar bástyáját.

A helyi tanácsoknak munkájuk 
során éppen a munka sikeres el­
végzésével hirdetniök kell a mun­
kásosztály vezető szerepét, a mun­
kásság és a dolgozó parasztság szö­
vetségét a helyi államigazgatás vo­
nalán is.

A helyi tanácsok munkájának si­
kerét Is az fogja biztosítani, hogy 
tevékenységüket az egész dolgozó 
nép harcát irányító erő, a magyar 
munkásosztály sok harcban ková- 
csolódott és edződött élcsapata, a 
Magyar Dolgozók Pártja fogja ve­
zetni.

Kádár elvtárs belügyminiszter be­
széde után az Országgyűlés a tör­
vényjavaslatot általánosságban és 
részleteiben egyhangúlag elfogadta. 
Utána hosszú percekig dübörgőn a 
képviselők lelkes, ütemes tapsa.

Ezután áttértek a büntetőtörvény­
könyv általános részéről szóló tör­
vényjavaslat tárgyalására.

Boleszlav Geber! beszámolójával folytatódott
a Szakszervezeti Világszövetség taaáesáezasa

A Szakszervezeti Világszövetség 
szakmai szövetségeinek május 10-i 
délutáni tanácskozásán Boleszlav 
Gebert, az SZVSZ titkára számolt 
be a szövetségek működéséről és 
feladatairól.

Boleszlav Gebert számbavette a 
szakmai szövetségeknek a béke meg­
védése terén eddig óiért eredmé­
nyeit Az utóbbi hónapok során a 
dokkmunkások és más iparágak dol­
gozóinak akciói a hadianyagszállf- 
tás ellen mind nagyobb méreteket 
öltött. Ezt az akciót ki keli terjesz­
teni, hogy szervezett segítséget vi­
gyünk az imperialista háborús ké­
szülődések ellen élvonalban harcoló 
munkások részére.

A szakmai szövetségek, az ENSZ 
és a Nemzetközi Munkaügyi Iroda 
(ILO) számos nemzetközi értekez­
leten képviselték a Szakszervezeti 
Világszövetséget, hathatós támoga­
tásban részesítették a sztrájkoló 
dolgozókat.

Különös gondot kell fordítaniok 
azon országok dolgozóival való kap­
csolataik fenntartására és fejleszté­
sére, amely országok szakszerveze­
tei nem csatlakoztak a szakmai szö­
vetségekhez.

A szakszervezetek nemzetközi 
egységéért folytatott harc fontossá­
gáról szólva, Boleszlav Gebert hang­
súlyozta, hogy o szakszervezeti 
mozgalomban nincs hely az impe­
rialisták ügynökei számára. Jellem­
zően mutatja ezt a londoni dokk­
munkások legutóbbi sztrájkja reak­
ciós szakszervezeti vezetőjük: Ar­
thur Deakin ellen.

A szónok rámutatott, hogy 
a szakmai szövetségek csak 
akkor végezhetnek valóban jó 
munkát, ha hatékonyan támo­
gatják a gyarmati és függő 
országok szabadságukért és 
nemzeti függetlenségükért hac- 

co.ó népeit.
Lényeges feladat továbbá az is, 
hogy a szakmai szövetségek 
programját ismertessék a dolgo­
zókkal azokban az országokban, 
ahol az országos szakszervezeti köz­

pontok kiléptek a 
Világszövetségből.

Szakszervezeti adni, melyek visszatükrözik

A tapasztalat azt mutatja, hogy 
az egységes szakmai szövet­
ségeknek szorosabban együtt 
keli működniök a Szakszerve­
zeti Világszövetség központ­

jával.
Nagyobbtokú kollektív munkára 

van szükség az egyes szakmai szö- 
vetségek vezetősége tagjai között. 
Különösen segíteni kell munkájuk­
ban a kapitalista és gyarmati orszá­
gok szakszervezeteinek megbízot­
tait.

A szakmai szövetségek vezetősé­
gének foglalkoztok keli az Ázsia, 
Afrika és Latin-Amerika szakszer­
vezeteinek adandó segítség kérdé­
sével, hogy megalapíthassák orszá­
gos központjukat.

Tájékoztató bulletineket kell ki-

lönbözö^ iparágak dolgozóinak élet- 
körülményeit es problémáit.

Gebert ezután javasolta, hogy a 
szakmai szövetségek vezetői hívják 
össze értekezletre egy azon nem­
zetközi trösztnél vagy karteinél 
alkalmazóit dolgozók képvviselőit, 
közös követeléseik és akcióprog- 
rammjuk kidolgozása céljából Az 
ilyen értekezletek a dolgozók nem­
zetközi egysége és szolidaritása 
megszilárdításának eszközei. Ipar­
ágak szerint vizsgálják ki és hoz­
zák nyilvánosságra a Marshaij-terv 
kihatásait és következményeit a kü­
lönböző szakmákban. Az imperia­
lista terveket a iegmesszebbmenöen 
kell leleplezni.

A B. Gebert jelentése feletti vi­
tát F. Maurice, a bőripari munkások 
szakmai szövetségének elnöke nyi­
totta meg.

A Fressinet, a tengerész és dokk­
munkások nemzetközi szövetségé­
nek titkára hangoztatta, hogy a 
dokkmunkások és tengerészek a bé­
kéért folytatott harc élvonalán ha­
ladnak. Franciaország, Belgium, 
Hollandia és más országok dokk­
munkásai hősiesen szembeszálltak 
egy újabb háború előkészítésével és 
megtagadták az Egyesült Államok­
ból érkezett hadianyag kirakását.

„Szovjet ifjúság“
- « MlPiSx és ax MSZJ 

új folyóirata
A Komszomol példáját kö­

vető új, egységes ifjúsági szer­
vezet megalakulása előtt a ma­
gyar dolgozó és tanuló ifjúság 
fokozott érdeklődéssel tekint a 
Szovjetunió, a lenini Komszo­
mol felé. Ennek az érdeklődés­
nek kívánt eleget tenni a 
MINSZ a többi között, azzal is, 
hogy a Magyar-Szovjet Társa­
sággal karöltve új, képes folyó­
iratot adott ki „Szovjet Ifjú­
ság“ címmel.
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répájuknak szí 
san befejezik I 
megíogascxtak 1 
péti sóval tráa 
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iséget tanúst­
ul a kéréssel.

a Német
társaság mi- 
ivelére:
Köztársaság 

a fasizmus 
lulója alkal- 
Nómet De- 

tt a baráti 
leink javára 
üttműködése

berlini 
t vaslatot
sósságát ér- 
lagyobb ér- 

igész Német- 
'ész Európá- 

ezzel a lé­
bizonyította, 
imolyan és 
német kér- 

rténő tartós 
a nyugati 

:on van a 
részéről is 

réz a békés 
sm fogadják 
>r ez azt je­
lt! hatalmak 

német nép 
luló háború-

krözik a kü- 
ozóinak élei­
méit.

tolta, hogy a 
fezétől hívják 

azon nem- 
karteinél 

képvviselőit, 
Is akcióprog- 
céljából Az 
|>lgozók nem- 

szolidaritása 
[közei. Ipar - 

ki és hoz- 
[Marshall-terv 
nényeit a kü- 

I Az imperia- 
szebbmenöen

|se feletti vi- 
pri munkások 

elnöke nyi-

|rész és dokk- 
szövefségé- 

tia, hogy a 
ereszek a bé- 
|lvona!án ha- 

Belgium, 
Iá gok dokk- 
lembeszálltak 
Iszítésével és 
lült Allamok- 
Ikirakását.

íságf*
Íz MSZT
ita

lldáját kö- 
Júsági szer­
elő tt a ma- 
|uló ifjúság 
el tekint a 
|ii Komszo- 
frdeklődés- 

tenni a 
Itt azzal is, 
fjet Társa- 
lépes folyó­
sét Ifjú-
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A IVAN.4SI TERMELÖCSOPOMTOK 
pildcu/nulaUoH daliáénak a

Az akác édes illatával a szél be­
járja a határt. A dülőút mentén hul­
lámzik a kalászosok tengere, pazar 
melegével árad rajta a nevelő nap­
fény. A ringó búzatáblák szelén itt- 
ott sötét toltok táncolnak, az akác- 
iák virágos lombja vetíti oda ár­
nyékát

Olyan a nánási határ, mint maga 
a boldogság. A dolgozó parasztság 
aprala-nagyja a földeken szorgos­
kodik. Répa, borsó, napraforgó, bur­
gonyakapálásnak van most itt az 
ideje. Rohamosan fejlődik minden, 
hosszú évek óta nem volt ilyen szép 
a határ. Jó nevelő az idő, de neveli 
a gyomot is s azért, hogy vad fej­
lődésében el ne ölje a zsenge kul­
túrnövényt, a kapások százai dol­
goznak fáradhatatlanul.

A* állami gazdaság jár elöl

Így halad vidáman a munka.
A növényápolási munkák vég­
zésében előljár a tedelyi 2000

holdas állami gazdaság
és példamutatóan jól dolgoznak a 
lermelöcsoportok. Jó a munkaszer­
vezésük. Minden héten mérlegelik 
az elvégzett munkát és alaposan 
megbeszélik a következő munká­
kat a városi mezőgazdasági osz­
tállyal és a gépállomás vezetőivel.
A nánási TSZCS-k dolgozói mara­
déktalanul végrehajtják a növény- 
termelés fejlesztéséről hozott mi­
nisztertanácsi határozatot. Erősítet­
ték a versenyszellemet lés eddigi 
munkájuk bizonyítja, hogy a Párt 
útmutatásait jól megértették He­
lyes termelési eljárásokat alkalmaz­
nak mert tudják, hogy csak igy le­
het elérni dolgozó népünk jólété­
nek emelését, népgazdaságunk to 
vábbi felvirágoztatását, elmaradt 
mezőgazdaságunk felemelését.

A „Haladás“ IS2CS búzája
legszebb az egész bojárban

A ..Micsurin'’ TSZCS 510 holdas 
gazdaságában 40 hold napraforgót 
már bekapáltak, 15 holdás cukor­
répájuknak az figyelését s hamaro­
san befejezik. Öszibúzájuk, melyet 
megfogasoítak és holdanként 50 kg 
péti sóval trágyáztak, gyönyörű és 
nincs benne semmi kár. A „Hala­
dás" TSZCS őszi búzája még szebb, 
a legszebb az egész határban.

Ez a csoport jár a nánási 
TSZCS-k élén a növényápolásban. 
Elvégezte a répa egyelését, napra­
forgó kapálását, a gyapot vetését.
A dohány ülte test is 90 százalékig 
már teljesítették. A „Haladás". leg­
jobb brigádja Tóth Sándoré.^ A nők 
közül a cukorrépa sarabolásánal és 
figyelésénél Kovács Zsuzsánna ’vé­
gezte el legjobban munkáját úgy 
mennyiségi, mint minőségi vonalon. 
Jól állanak a munkával a „Petőfi" 
és „Dózsa" dolgozói, de nem ma­
radnak le a „Táncsics” és Decem­
ber 21” tagjai sem, bár_ nagy ne­
hézség részükre, hogy földjeik nin­
csenek tagositva.

A termelőszövetkezeti csoportok 
példás növényápolási munkájának 
nagy fontossága van, mert ők mu­
tatják az utat a dogozó parasztság 
lömege! előtt a fejlettebb nagyüze­
mi termelés, a szebb, boldogabb elet 
felé. Munkájukkal nemcsak a szo­
cializmust erősítik, hanem egyre 
több és több dolgozó parasztot ve­
zetnek rá a tárrasgazdákedas út­
jára. A TSZCS felé tekint ma a doi- 
gazó parasztság" nagyrésze. így 
tesznek Úri Imre Tanya 734 hyes 
Lajos Tanya 71, Pénzes Antal Ta­
nya 793 és Matkó Antal Bessenyei- 
úti középparasztok is, akik a TSZUb 
példáját követve, úgy dolgoznak, 
hogy a növény ápolási munkában 
á dolgozó parasztok között a leg­
elöl állnak.

A nánási termelőszövetkezeti cső 
portok a jó termelőmunka ut jaban 
álló akadályt,
az egyenlősdii Liltüszeböliélt

„Haladás” és a „Micsurin” csoport 
tagsága elsőnek bontotta fel a ter­
vet egyénekre és ezzel ugrássze­
rűen kiszélesült az egyéni verseny, 
zés.

Az „egyenlősdi" nem fogja már 
vissza a jó munkás munkalendüle­
tét és így fejlődik az igazi átfogó, 
szocaüsta munkaverseny.

Jól végzik munkájukat a nánási

dolgozó parasztok, az eredményt 
megmutatják a gondosan ápolt ve­
teményes táblák. Jól vitték le a 
Párt szavát a népnevelők.

A dolgozók fáradhatatlanul tevé­
kenykednek a terméshozam emelé­
se érdekében, de nem feledkeznek 
meg az osztályharcról és alaposan 
körmére néznek a ládáknak, ne­
hogy kárt okozzon a termelésben.

Tíz Sztálinyec-ekéi kapott 
a debreceni gépállomást alközpont

Tegnap a debreceni gépállo­
mást alközpont tíz hatalmas 
Sztalinyec-ekét kapott. Ezek 
az ekék 5—5 ekefejjel vannak 
ellátva és a tarlóhántástól 
kezdve mélyszántásig minden­
féle szántást elvégeznek. Az 
ekét külön ember kezeli, aki­
nek ülést szerkesztettek az 
ekén. A hatalmas ekének két­
szeres a teljesítménye, a mi 
gépeinkhez viszonyítva. Egy

nap alatt 40 holdat tudnak fel­
szántani a Sztalinyec-ekável, 
de ezt a hatalmas ekét csak a 
Sztalinyec-motor tudja vontat­
ni. Az új SztaUnyec-ekéket a 
tarlóhántásnál már munkába 
állítják és az őszi mélyszántás­
nál is alkalmazzák. Igen nagy 
segítséget jelent részünkre a 
Szovjetuniónak ez az újabb 
ajándéka. Ezzel lényegesen 
meggyorsul a szántás munkája.

i HOLDANKÉNT 140 MÁZSÁS 
I KUKORICÁI ÉRMÉS

Haldú-Blharban tájnövény a ku- senyre hívták ki a holdanként! SS 
koriéi ebből termelünk a legtöb- j mázsás kukoricatermelésre. Hol va- 

: bet és mégis ennek a művelésénél J gyünk tehát a százmázsás és száz 
! is elmaradt módszerekkel dolgoz- j mázsán felüli kutortca.emelestÄ 
' nak méa sok helyen. Nagyon kevés Állom, gazdaságainkban ét 
'«én vezették be a négyzetes tecs-ben rátértek már hogy emel- 

fészkes vetést, pedig ez a módszer óék o tengerihozamot és a négyze- 
lényegesen megnöveli a terméshoza- tes vetést alkalmazták. Nagy e.őny 
mot. A Szovjetunió szorzatban és .van a »^Syzetes vti&snek a nov^- 
kolhozaiban áttértek a kukorica , apo.ásnál. A kapálást keresztből 
négyzetes megművelésére. Megálla- , hosszában .ehet végezni és nagyobb 
pítoUák! hogy holdanként átlag j a lehetőség a lókapa és tolókapa al- 
négy mázsával több termést ad a kalmazására. A kia kézi kapával 
kukorica ennek a vetési módszer- j csak a növény tövénél kéri lazítani 
nek az alkalmazásával Vannak ki- a földet A kukorica nagy-on 8 
emelkedő példák. Az odesszai terű- hálá ja az ápolást, a kapálást. A 30 
let „október 12.” nevű kolhozában 
már 13 mázsával többet takarítot­
tak be, mint a régi módszer szerint 
vetett tengeri tábláról.

Az elmúlt évben az ukrajnai kol­
hozokban világrekordot értek e! a 
kukoricatermelésben. A kárpátuk- 
rejtutf munJcflcseuói körzetben *
„Kari Marx" kolhoz brigádvezetöje.
Terézia Gabova 14 holdas tengeri- 
földjén holdanként 80 mázsás ter­
mést takarított be. Három, holdról 
pedig holdanként 140 mázsás ter­
mést. A ktevi területen lévő „Sev- 
csenkó“ kolhozban O'.éna fiobta, a

A közalkalmazollak szakszervezetének 
első haji-lilian fecnterEííeia íréi láviralíign 

a Szeisiervezetí Viiáysziivetsis iaiitó&zasát

növényápolással, mint a szovjet- 
példa is mulatja, hatalmas eredmé­
nyeket lehet elérni. A jó termés 
feltétele a jó talajmunkán és vető­
magon kívül az, hogy kelés előtt és 
ke", és után, ha Cserepes a fö’.d, ío- 

! gasoljuk meg. Ha a kukorica már 
a negyedik levelében van. akkor 
kezdeni kell a kapálást, 10—14 nap 
múlva másodjára kell kapáiul és 
megkezdeni az egyelést. Nem szabad 
elkésni, az egyeléssel és kapálással7 
mert a kukorica a nyomós, tomődött 
földben nem fejlődik. A sorközöket 
fogates kapával kell művelni, min­

ősünké” kolhozban O’.éna Hobt« a fillérekért adja köl-
Szocialista Munka Hőse holdanként u

és ezzel javítottak a munkaié, jesit 
ményen. Aki többet és jobban dől 
uozik, az többet keres Megnőtt az 
Lyéni felelősség és nem a gyen- 
oén" dolgozókhoz, hanem az elen 
Tárókhoz igazodnak, hogy a gon 
dósán betartott munkaegységgel 
való számolással gyarapítsák a cso­
port közös jövedelmét és emeljek 
krzel egyéni jövedelmüket is. A

Ugyanabban az órában, amikor 
Budapesten a Park Klub gyönyö­
rűen feldíszített nagytermében 
megkezdődlek a Szakszervezeti Vi­
lágszövetség tanácskozásai, ^ Debre­
cenben a városháza közgyűlési ter­
mében konferenciára gyűltek ösz- 
sze a hajdú-biharmegyci közalkal­
mazottak szakszervezetének veze­
tői, hogy visszapi-lantást vessenek 
az elmúlt hónapok munkájára, meg­
jelöljék az elkövetkezendö_ idők fel­
adatait s felvessék az elkövetett hi­
bákat, hogy munkájukat megjavít­
sák és a jövőben még inkább a dol­
gozó nép érdekeben végezzék mun­
kájukat.

Megnyitót Diószegi Ferenc 
elvtárs, megyei titkár mondott, aki 
a megyei közalkalmazottak nevében 
kijelentette: „A béke megvédése a. 
közalkalmazottak feladata is s mi 
hajdú-bihari közalkalmazottak egy­
ségesen a Szovjetunió vezette heke- 
tábort erősítjük.” Javasota, hogy 
táviratilag köszöntsék a Szakszer­
vezeti Világszövetség budapesti ta­
nácskozásait, a megjelent külfo.di 
nemzetek képviselőit, élén a. Szov 
jetunió hős népeinek küldötteivel.
A táviratban hangsúlyozták, hogy a 
tanácskozás határozatai újabb jelen­
tős lépést jelentenek a béke harcos 
megvédése és a nemzetközi prole- 
társzo'.idaritás további erősítése te-

Ezután Hidassy Antal elvtárs 
nehézipari minisztériumi íooszta.y- 
vezető, a SZOT elnökségi tagja < 
közalkalmazottakra háruló feladató 
kát ismertette. „A köza.kalmazot- 
taknak tudatában kelllennuk, hogy 
csak akkor íeleinek meg hivatásuk­
nak, ha közös erővel javítja^ moz­
galmi munkájukat és kiszélesítik to- 
mecbeíolyásukat” — mondotta töb­
bek között. Budai László elvtars 
termelési osztályvezető elénk .he­
lyeslés közben jelentette be: „A koz 
alkalmazottak a szocialista munka 
versenybe is bekapcsolódtak, am t 
bizonyít a május elsejere tett fel­
ajánlók nagy száma is, nmely az 
összes közalkalmazottaknak 54 szá­
zaléka volt. Krecska lmre elv- 
társ, a szociálpolitikai ugyosztá.y 
vezetője hangoztatta, hogy a köz­
alkalmazottak illetmenyrendezese 
után a tisztviselők most már_sokkal 
kedvezőbb körülmények kozott él­
nék, mint a felszabadulas előtti idok-
bC'o szwald Antal elvtárs a bér 
elszámolási, majd Hetei György 
elvtárs, a kulturális ügyosztay ve­
zetőinek felszólalása után a konfe­
rencia résztvevői határozati javas­
latot iogadtak el, melyben kimon­
dották, hogy a szakszervezet le­
adnia az, hogy a Magyar Do gozók 
Pártja vezetésével es irányításává! 
mozgósítsa a közalkalmazottakat a 
Szovjetunió vezette béketabor erői­
nek gyarapítására, megszilarditasa-

ra, az ötéves terv célkitűzései meg­
valósításának elősegítésére. Ezért 
továbbfejlesztik a szakszervezeten 
beiül is a bürokrácia elleni küzdel­
met, a dolgozók öntudatos munka- 
fegyelmének, a munkához való új 
viszonynak a kialakítását. I-ontos 
feladatnak tekintik a közalkalmazot 
tak ideológiai színvonalának emelé­
sét, mely munkájuk e»végzésébcn 
jelentős segítségül szolgál, de se­
gítség az éberség fokozása terén is. 

*
A közalkalmazottak koherenciá­

jának napján vált egyébként isme- 
^ssé„ hogy a kózalkalmazőttak 

akszcrvezetcuek versenybizott­
sága kiértékelte a ' közigazgatasi 
dolgozók április 4-i ■ munkafeajan- 
iásanak teljesítését. Az országos 
versenyben a debreceni és a hajdú- 
bihari közalkalmazottak végeztek az 
első helyen, megelőzve az ország 
összes megyéit és nagyobb varo­
sait. Ezt a szép eredményt a mun­
kavállalások jelentős lúiteijesUese- 
nek köszönhetik a debreceni és a 
megyei közalkalmazottak.

120 mázsás termést ért el. A spol 
najai körzetben 1800 holdról holdan­
ként 100 mázsás termést takarítot­
tak be.

Ezzel szemben mi még olyan ke­
veset termelünk, hogy nem is kö­
zelítjük meg a Szovjetunióban el­
ért eredményeket. A nagyszepesi
,,Micsurin" tszcs üzemtervében pél­
dául a kukorica holdanként! ter­
mése 28 mázsára van felvéve. Ezt 
az eredményt akarják megjavítani 
és az ebesi „József Attila” és nagy­
szepesi „Törekvés" tszcs-ket vér­

esőn a kapát.
Sok helyen, a régi módon do’gozó 

egyénileg gazdálkodók töltögetik a 
kukoricát Ez helytelen, mert » töl- 
tögetéssel nagyobb talajíe.ületet lé­
tesítünk és ezzel a talaj száradását 
gyorsítjuk A szelek szárdöntő ha­
tásával szemben a legmegfelelőbb 
védelem* ha a magot 6"8 centimé­
ter mélyre vetjük. A legjobb, hfl 
a kukoricát négyszer kapáljuk meg 
A negyedül kapálás 3 mázsával 1* 
emeli a terméshozamot

Beváljak a Páriáik lelt ígeretíi-tei 
a »ultBnUséifs Kaitógána Btó-gai#

A múlt év októberében ÚJ Iskola 
nyitotta meg kapuit Debrecenben 
a tanulni vágyó munkásfiatalok 
előtt: a. Szakérettségis Kollégium, 
azt tűzte ki feladatául, hogy egy 
év leforgása alatt megfelelő elő­
képzést ad az idekerülő munkás- 
fiataloknak ahhoz, hogy innen az 
egyetem padjaiba kerülve mérnö­
kök, vagy közgazdászok váljanak 
belőlük. A debreceni szakérettsé­
gi tanfolyamon ugyanis jelenleg 
csak erre a két szakra képezik át 
a hallgatókat, de ugyanilyen tan­
folyamok működnek a fővároson

Nagy iramban folynak
a növényápolási munkák 
ffajdú-Biharkan

Megyénk területén a nö­
vényápolás frontján nagy iram­
ban folynak a munkák, kemé­
nyen kell dolgozni, hogy lé­
pést tudjunk tartani a növé­
nyek rohamos fejlődésével. A 
cukorrépa adja a legtöbb mun­
kát — ez adta tavaly is —, sok 
helyen, így az elepi „Lenin* 
termelőcsoportnál is már a föl­
det borítja a levél és ugyan­
csak sietni kell az egyeléssel, 
hogy ne nyurguljon fel a répa.

A barkó foga alól a répa már 
kinőtt, nem árthat a féreg, de 
ha elmarad az egyelés és kapá­
lás, akkor bekövetkezik a ter­
méskiesés. Ezért sietnek min­
denfelé a munkával, hogy biz­
tosítsák a jó termést

Most kapálják a naprafor­
gót is.

Az egyek! „Sztahánov" 
TSZCS tagja, Gyökér Já­
nos lókapával 140 százalé­
kos eredményt ért el a 
napraforgónál. Id. Kovács 
Bálint a cukorrépa egyelé- 
sénél 160 százalékra telje­

sítette munkáját.
A nánási állami gazdaságban 
Bálák József traktoros is ver­

senyben dolgozik. Május 1-re 
300 százalékos munkafelaján­
lást tett és 361 százalékra tel- 
esítette feladatát. Bálák József 

elhatározta, hogy az egységes 
ifjúsági szövetség megalakítá­
sának napjára 400 százalékra 
emeli munkáját. Bálák József 
teljesíti ezt a vállalását is,
tárcsázásnál már 720 százalé­
kot ért el.

A TSZCS-k közötti verseny 
is szélesül és legutóbb a halápi 
„Petőfi“ hívta ki többtermelési 
versenyre a „Bocskai“ termelő­
csoportot. A versenykihívás 
pontjai között szerepel a 200 
mázsás cukorrépatermés eléré­
se is. Nagy József csapata ver­
senyre hívta ki Mosek Sándor 
munkacsapatát. Ennél a ver­
senynél jelentős az, hogy az 
ifik hívták ki versenyre az 
idősebbeket.

Gavallér Jolán Király Zsu- 
zsánnával, Gavallér Mihály 
Mosek Sándorral, id. Vári 
József Király Andrással, 
ifj. Vári József Jesznyik 
Mihállyal, Kiss Lajos Ko­
vács Istvánnal lépett pá­

ros versenybe.

kívül még Szegeden, Miskolcon,. 
Győrött, Egerben, Pécsett é* 
Szombathelyen is, ahol tanári, or­
vosi, jogi, képzőművészeti és test­
nevelést előkészítő tanfolyamokon 
képezik át a tanulókat.

Mint a többi helyek n, Itt Is a 
Párt, a szakszervezet és a SZU 
segítségével szervezték meg az 
őszön a tanfolyamot. A tanfo­
lyamra 17—32 év közötti üzemi 
munkások jelentkezhettek, ultik 
felvételi vizsgán estek át. A ko­
séi 100 jelentkező közül 10 ösz­
töndíjas tanuló hamarosan tanul­
mányi útra ment a Szovjetunióba. 
Mintegy 10-en nem váltották be 
a hozzájuk fűzött reményeket, 
ezek még az elején kikerültek a 
kollégiumból. Jeleneg 75 részt­
vevője van a tenío.yamnak. A 
tanfolyam egy évig tart. Bár ez 
az idő rövidnek tűnik lei és felve­
tődhet az a kérdés, hogy tzek a 
fiatalok, akik túlnyomórészt csak 
5—6 eternit végeztek, versenyké­
pesek lesznek-e azokkal a diák­
társaikkal szemben, akik a közép­
iskola osztályain ét szabálysze­
rű előkészítésben részesültek. A 
gúnyosan kételkedő, vagy a jó- 
akaratú agályoskoúók felé Dévai 
eivtárs még 19-i&-ban a budapesti 
szakérettségi tanfolyam beindulá­
sakor megadta a választ. „Higy- 
gyétek el nekem — mondotta ek­
kor Révai elvtárs —, hogy a do­
log nem boszorkányság. Komoly 
munkával a mi tehetséges proli- 
gyerekeink igenis egy esztendő 
alatt megtudják mindazt tanúink 
ami az egyetemi tanulmányaikhoz 
kell és arait egyébként 4 eszten­
dő alatt nyújtanak.”

A debreceni tanfolyam résztve­
vői ia bebizonyítják, hogy méltók 
a Párt és az egész dolgozó nép 
bizalmára. Nemcsak az üzemben, 
a termelésben állják meg helyü­
ket, de bele tucúá . vinni a tanu­
lásba Is osztályuk harcos lendü­
letét. A környező megyék üze­
meiből, bányáiból id-került műn­
ké sfiatalok közül 14 egészen ki­
váló tanuló.- ötver hat jó tanuló 
van közöttük és mindössze csak 
három az olyan tanuló, akinek 
gyengébb az eredménye. A tanidő 
augusztus végén ér véget.
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Ma nyitják meg 
az IBUSZ debreceni 

kirendcitségét
Az IBUSZ debreceni kiren­

deltsége az elmúlt napokban a 
városháza épületébe, a volt 
Szabadság-könyvesbolt korsze­
rűen átalakítót helyiségébe 
költözött. A helyiséget ma ad­
ják át ünnepélyes keretek kö­
zött rendeltetésének. A meg­
nyitón Svéd András elvtárs, az 
IBUSZ vezérigazgatója, majd 
Balogh Endre elvtára, polgár- 
mester mondanak beszédet.

Az IBUSZ új helyiségében 
helyezték el Debrecen város 
Idegenforgalmi Hivatalát is. 

---------o---------
Várható időjárás: Mérsékelt 

északkeleti, keleti szél. Változó 
felhőzet. Néhány helyen záporeső, 
esetleg zivatar. A hőmérséklet fo­
kozatosan tovább süllyed.

Éjjeli szolgálatos gyógyszer- 
tárak 1950 május 6—12-ig.
„Tisza“, Péterfia-u. 61. „Meg­
váltó“, Vörös Hadsereg-útja 18.

Balogh Endre elvtárs, pol­
gármester köszöntötte a ma­
gyar-román egyezmény alap­
ján a romániai városokra és 
községekre vonatkozó levéltári 
anyag összegyűjtésére Debre­
cenbe érkezett román bizottsá­
got

Halálos kimenetelű szeren­
csétlenség történt Tiszacsegén. 
Balázs János traktorvezető egy 
traktort vezetett, melyhez egy 
súlyosan megterhelt pótkocsi 
volt akasztva. A traktor, mi­
közben egy töltés lejtőjén le­
felé haladt, megcsúszott, Balázs 
mindkét féket egyszerre hasz­
nálta, mire a traktor felborult 
ós maga alá temette Balázst. 
Még a helyszínen kiszenvede.tt. 
A szerencsétlenség ügyében 
megindult a vizsgálat.

Pisztolyt rejtegetett lakásán 
Bagoly Imre hajdúhadházi 
csősz. Engedély nélküli fegy­
vertartás miatt megindult elle­
ne az eljárás.

Izgatott a szövetkezet ellen
és rémhíreket terjesztett Sze­
gedi Miklós 46 éves püspökla­
dányi lakos. A valótlan híre­
ket terjesztő Szegedit a dolgo­
zók feljelentésére őrizetbe vet­
ték és hamarosan a bíróság 
előtt felel rémhírterjesztéséért 
és izgatásért.

Nem szolgáltatott be 950 li­
ter bort Som Árpád, monostor- 
pályi kulák, bár erre többször 
figyelmeztették. Ügyét most 
tárgyalta a debreceni járásbí­
róság és szabót álás miatt egy­
hónapi fogházra és 2 ezer fo­
rint pénzbüntetésre ítélték el.

A debreceni állami zeneisko­
la szombaton, 13-án este 8 órai 
kezdettel tartja II. tanári 
hangversenyét. Galánfi Lajos 
és Mikúlai Gusztáv II. szonáta­
estjét tavija a Zeneiskola hang­
versenytermében, melynek mű­
során Mozart, Wagner és 
Frank Cézár szonátái szerepel­
nek.

A 2545-ös „Magyar Élnv.m-
kás“-jelvény tulajdonosa jelvé­
nyét kellő igazolás után átve­
heti a' Néplap szerkesztőségé­
ben.

Felhívjuk a város közönségé­
nek figyelmét, hogy vízhálóza­
tunk további mosatását f. hó 
12-én és 13-án éjjel ismét meg­
indítjuk. Vízszükségletét este 
21 óráig mindenki biztosítsa. 
Nappali vízszolgáltatás zavar­
talan lesz. Debreceni Vízmű és 
Csatornázási K. V.

Az újjáválasztott egyetemi pártbizottság
előtt álló feladatok

Az alapszervi vezetőségválasztá­
sok befejezéshez közelednek s kez­
detüket vették a pártbizottságok 
választásai. Hétfőn délután válasz­
tották meg az egyetem pártszerve­
zetének küldöttei a pártbizottság 
vezetőit,

A szemklinika feldíszített előadó­
termében folyt le a vezetőségvá­
lasztás. Az előadó asztalt vörössz]- 
nü terítő borította s a falakat dí­
szítő feliratok mellől a Párt nagy­
jai, Lenin, Sztálin. Rákosi elvtársak 
arcképei tekintettek le az egyetemi 
pártszervezet küldötteire.

Bartha Lajos titkár elvtárs beszá­
molója részletes és körültekintő 
volt, felvetett sok megjavítani- 
való hiányosságot és hibát a párt- 
szervezet eddigi munkájában.

A hozzászólások pedig még kiegé­
szítették beszámolóját s így feltá­
rultak a hiányosságok a pártszer­
vezetben.

felszínre kerültek 
a hibák

Mik voltak ezek a hiányosságok? 
Egyik legdöntőbb hiba, hogy a párt­
vezetőség nem foglalkozott kellő 
mértékben az ifjúság problémáival. 
A tömegszervezeti funkciós egyszer 
sem beszélt eddig a MEFESZ titká­
rával, az nem kapott elvi irányí­
tást a pártbizottságtól. Az oktatás 
területén is voltak hibák. Mint több 
alapszervezetben, itt is az volt a 
íőhiba, hogy a mennyiségi oktatást 
tartották szem előtt és nem a mi­
nőségit, így a szemináriumokon le­
morzsolódás volt tapasztalható

A választmányi ülésen alaposan 
megtárgyalták a hibákat, annak ki­
javítását s javaslatok is születtek a 
hibáknak a megszüntetésére.

A kiküldöttek alapos bírálatot 
mondtak a vezetőségről, annak tag­
jairól. De egyben rámutattak a ki­
javítás útjára is.

A vezetőségválasztás is élénk 
hozzászólások közepette ment vég­
be. Volt olyan jelölt, akinek válasz­
tásához tizen, tizenegyen is hozzá­
szóltak, részletesen megbírálták az 
illető eddig végzett munkáját, vi­
selkedését s felvetették, hogy mit 
várnak tőle az elkövetkezendő idő­
ben.

A vezetőségbe olyanok kerültek, 
akikben biznak és akiktől a mun­
ka megjavítását várják. A megvá­
lasztott munkás, professzor, orvos, 
takarító, tisztviselő, mind olyan elv­
társ, aki a Pártot szívvel-lélekkel 
szolgálni akarja s ezzel együtt a 
dolgozó nép ügyét viszik előre

Az új vezetőség megválasztása 
után máris elkezdi munkáját az 
egyetemen. Sokféle munka, sokféle 
kérdés megoldása vár rá. Az egye­
tem még mindig nem tiszta az el­
lenségtől, vannak még bent olya­
nok, akik a nép ellen dolgoznak, 
akiknek munkája felett éber figye­
lemmel kell őrködni s vigyázni, 
hogy meg ne mérgezze a becsületes 
dolgozókat.

JWi még a feladata 
a vezetőségnek ?

Mi hát a feladata az egyetemi 
pártbizottság új vezetőségének? A 
határozati javaslat rámutat a felve­
tődő hibák orvoslására a bizalmi és 
népnevelő munka megjavításával, 
az oktatás állandó ellenőrzésével s 
minőségivé való emelésével, terv­
szerinti, módszeres, komoly munká­
val kijavíthatják az eddig elköve­
tett hibákat.

De ezen túl is vannak megoldani 
való feladatok, vannak speciális 
dolgok, amik éppen az egyetem te­
rületére vonatkoznak. A Magyar 
Dolgozók Pártja Központi Vezetősé­
ge határozata végrehajtásának irá­
nyítása és ellenőrzése, amelyet a 
vallás- és közoktatásügyi miniszté­
rium munkájával kapcsolatos kér­
désekről hozott az egyetem párt- 
szervezetének egyik legfontosabb 
kötelessége. „Pártszervezeteink fi­
gyelmét fokozottan felhívjuk a köz­
nevelés fontosságára, e területen 
mutatkozó nehézségekre és ellensé­
ges tevékenységre s ennek megfele­
lően a sokkal éberebb párteilenőr- 
zés szükségességére a területükhöz 
tartozó iskolákban cs főiskolákban. 
Továbbra is meg kell erősítenünk a

vallás- és közoktatásügyi miniszté­
rium, továbbá az egyetemek és fő­
iskolák pártszervezetét“

így szól a Központi Vezetőség ha­
tározata s egyben felhívja az elv- 
társak figyelmét, hogy fokozottabb 
éberséggel járuljanak hozzá a ba­
jok kiküszöböléséhez.

Tehát a vezetőségnek egyik főfel­
adata a Központi Vezetőség e ha­
tározata végrehajtásának ellenőrzé­
se s mint azt a határozati javaslat 
is lefektette, arra kell irányt ven­
ni, hogy a munkás és dolgozó pa­
raszt ifjakat az egyetem megismer­
tetésével bevonják az egyetemi ok­
tatásba. Az éberségnek ki kell ter­

jednie a határozat ellen vétőkre, 
azok ellen, akik az egyetemen be­
lül a végrehajtást akadályozni pró­
bálnák.

Nagy feladat vár a pártszervezet­
re az új ember nevelésében is, ép­
pen ezért fokozottabban kell foglal­
kozni a MEFESZ munkájával,
A határozati javaslatban, melyet a 

küldött értekezlet kibővített és el­
fogadott, ezeknek a megvalósítására 
mutatnak rá, éppen azért az új ve­
zetőség a határozati javaslat alap­
ján induljon el munkájába s a 
Központi Vezetőség határozatának 
pontos betartásával segítse elő az 
egyetemi oktatás s a hallgatók szo­
ciális összetételének megjavítását.

a Helyi Vasát ij menetrendje
Értesítjük a t. Utazóközönséget, 

hogy folyó évi május hó 14-ének 0 
órájától a Debreceni Helyi Vasút 
viilamosvonalain az alábbi új me­
netrendet léptetjük életbe:

1-es számú vonal. Pályaudvar— 
Egyetem.

Első kocsik indulása a Pályaud­
vartól 3.50, 4-25, 5.00. 5.15, 5 50 óra.

Egyetemtől: 4.30, 4.50, 5.35, 6.10 
órakor, majd 6 órától a kocsik 4 
perces távolságban követik egymást 
a Pályaudvartól, míg az Egyetemtől 
pedig a 4 perces közlekedés 6.20 
órától lesz.

Este az utolsó kocsi az Egyetem- 
tő: 23.00 órakor fog indulni.

4- es számú vonal Városháza— 
Közvágóhíd.

Az első kocsi indulása a Város­
házától 5.35 óra, a Vámháztól 6.47 
órakor, majd 6 órától 8 percenkint 
fog az eddigi 3 motorkocsi helyett 
4 motorkocsi közlekedni.

Az utolsó kocsi a Vámháztól 22.16 
órakor indul.

5- ös számú vonal, Bika-szálloda— 
Nyúlás között.

Az első kocsi indulása a Bika- 
Pályaudvar indul

52- es 6.40 óra
54- es 11.10 óra
56- os ■ 15.15 óra

pallagpuszta indul
57- es 7.23 óra
55- ös 12.33 óra
53- as 16.10 óra

Ezek a járatok csak hétköznapo­
kon közlekednek.

Megjegyezni kívánjuk, hogy a

szállótól 5.30 óra, a Nyúlástól pedig 
5.45 órakor, míg 6 órától pedig 6 
percenként indulnak a kocsik.

Az utolsó kocsi a Nyúlástól 22.16 
órakor indul.

6-os számú vonal. Bika-szálloda— 
Köztemető 2-es számú kapu

A 6-os viszonylatban az első ko­
csi a Bika-szállodától 5.30 órakor 
indul a Köztemető 1-es számú ka­
pujáig. Onnan vissza 5.46 órakor in­
dul. Ebben a viszonylatban — a 
régi Sámsoni-úti megállóig való 
közlekedés helyett. — a Köztemető
1-es számú kapujáig jár 4 motor­
kocsi 8 percenként, éspedig: hétköz­
napokon 6 órától 12 óráig, vasár- és 
ünnepnapokon pedig 7 órától 10 
óráig. Ezen időpontoktól kezdve 
pedig a 6-os viszonylat 5 motorko­
csival és 8 perces követési renddel 
végigjár a Köztemető 2-es számú 
kapujáig, a köztemetői kapuzárás 
mindenkori időpontjáig. Utolsó bo­
csi a Köztemető 1-es számú kapujá­
tól 2216 órakor indul.

12-os számú viszonylat: Pályaud­
var—Pallagpuszta! vonal

Pallagpuszta érkezik
11.47 óra 
7.17 óra

15.52 óra
Pályaudvar érkezik 

8.00 óra
13.10 óra
16.47 óra

mellékvonalakon minden irányban 
csatlakozás van a Budapestről este 
21.40 órakor érkező gyorsvonattól.

i Nyírbátori Vasút ú| menetrendije
Értesítjük a t. Utazóközönséget, 

hogy folyó év május hó 14-ének 0 
órájától a Debrecen—Nyírbátori 
HÉV vonalán Debrecen—Nyírbátor 
és Mátészalka között az alábbi új 
menetrendet léptetjük életbe:

20- as számú személyvonat Db. Pe- 
tőíi-térről. indul 4.30 órakor, Máté­
szalkára érkezik 7.58 órakor.

14-es számú személyvonat Db. 
Petőfi térről indul 14.10 órakor, 
Mátészalkára érkezik 17.37 órakor.

17-es számú személyvonat Máté­
szalkáról indul 3.37 órakor, Debre­
cen Petőfi térre érkezik 7.24 órakor.

21- es számú személyvonat Máté­
szalkáról indul 14.48 órakor, Deb­
recen Petőli térre érkezik 18,33 
órakor.

2- es számú sebes motorvonat Db. 
Petőfi térről indul 7.45 órakor. Nyír­
bátorba érkezik 9.29 órakor.

4- es számú sebes motorvonat Db. 
Petőfi térről indul 12 órakor, Nyír­
bátorba érkezik 13.42 órakor.

6 os számú sebes motorvonat Db. 
Petőfi térről indul 17.27 órakor, 
Nyírbátorba érkezik 19.10 órakor.

8- as számú sebes motorvonat Db. 
Petőfi térről indul 21.51 órakor, 
Mátészalkára érkezik 003 órakor.

9- es számú sebes motorvonat 
Mátészalkáról indul 1.13 órakor, Db. 
Petőfi térre érkezik 3-33 órakor. 
Csatlakozik a 3.49 órakor Budapest 
felé induló gyorsvonathoz.

7-es számú sebes motorvonat 
Nyírbátorból indul 7.25 órakor, Db. 
Petőfi térre érkezik 9-11 órakor.

5- ös számú sebes motorvonat 
Nyírbátorból indul 10.10 órakor, Db. 
Petőfi térre érkezik 11.56 órakor.

3- as számú sebes motorvonat 
Nyírbátorból Indul 14.02 órakor, Db

Petőfi térre érkezik 15.51 órakor.
1-es számú sebes motorvonat 

Nyírbátorból indul 19.30 órakor, Db. 
Petőfi térre érkezik 21.17 órakor.

Uzl etigaZQatóság.

Fürdés közben a Tiszacsator-
nába fulladt Macsi Gábor, 10 
éves hajdúnánási gyermek. Bár 
jó napos idő volt, a csatorna 
vize még nem melegedett át, 
úgy hogy a gyermek a vízben 
görcsöt kapott, nem tudott 
úszni, így rövid idő alatt meg­
fulladt.

UKRAJNA 1PARANAK 
KIMAGASLÓ EREDMÉNYEI

Az Ukrán Statisztikai Hivatal je­
lentése szerint a köztársaság ipara 
az év első negyedének tervciőrány- 
zatát 102 százalékra teljesítette. 
Lényegesen emelkedett a múlt év- 
hasonló időszakához képest a fon­
tosabb iparcikkek gyártása. így az 
emelkedés a nyersvas és acélgyár­
tás terén 25, az ércbányászatban 33 
százalékos.

Mély tájdalommal tudat­
juk, hogy

Eagossr Kálmán
hosszú szenvedés után 56 
éves korában elhunyt. Te­
metése szombaton lesz a 
köztemető III. ravatalozó 
terméből. Gyászolják: bá­
natos testvérei és sógorai. 

Lakás: Poroszlay-út 25.

Megyei Fárthizoliság 
közleményei

Alapfokú szemináriumvezetők, fi. 
gyelem! Az alapfokú szemináriumve­
zetők a szombati előadói értekezletig 
,,Az ember fejlődése“ című brosúra- 
ból készüljenek fel. Az előkészítő a 
szokott helyen lesz megtartva.

Haladó szemináriumvezetőit, figyn„ 

lem! A haladó szemináriumvezetők 
előkészítője szombaton a szokott he­
lyen lesz megtartva.

Az összes falu. és tanya járó cso­
portok tagjai összevont értekezletet 
tartanak pénteken este 6 órakor a 
Magyar-Szovjet Társaság nagytermé­
ben, Vörös Hadsereg-útja 45—47. Az 
értekezlet fontosságára való tekintei- 
tel kérjük a falujáró elvtársiak pon­
tos megjelenését.

Városi Pártbizottság 
közleményei:

Pénteken 5 órakor üzemi és kör- 
zeti titkári értekezletet tartunk Vö­
rös Hadsereg-útja 25. szám alatt.

Most le

Tömegszervezet i 
köziemén vek

Szabadságharcosok, figyelem! Baj­
társak, 14-én az MSZT székházéban 
Szabadságharcos taggyűlést tartunk 
délelőtt 10 órakor, rövid műsorral 
egybekötve, melyre kérjük a bajtár­
sik megjelenését. A tagkönyvét min­
denki hozza magával,

KISOSZ. Pünkösd másodnapján 
1 egész napos kirándulást rendezünk 
tagjaink részére. Ebédjegyek az iro­
dában kaphatók. — Vásári bazáros 
adóközösség szombaton délután 6 
órakor gyűlést tart. — MHK-edzés 
pénteken délután 5 órakor a D. Lo- 
komotív-pályón. — Füszerktskeresko 
dők vasárnap délelőtt 10 órakor fon­
tos adóügyben gyűlést tartanak a 
KISOSZ-ban.

KI ŐSZ. Cipészek, figyelem! Azok a 
kisiparosok, akik az NV Szaküzlet 
részére munkára jelentkeztek, ma 
4 órára a KIOSZ helyiségében fon­
tos ügyben jelenjenek meg. Aszta­
losok részére sellak osztás lesz hol­
nap 4 órától Rácz Ferencnél, Széche- 
nyi-utca 22. szám alatt. — Kedvez­
ményes mozijegyet lehet igényelni a 
szokott helyeken az Apolló- és Víg- 
mozikba.

MNDSZ. Felkérjük az MNDSZ 
bábfelelőseit, hogy ma délután 5 
órára értekezletre jelenjenek meg. — 
Felhívjuk az MNDSZ csoportokból 
a falujárókat, hogy pontosan jelen­
jenek meg szombaton délután 5 órá­
ra az MNDSZ-ben. — Az MNDSZ 
kézilabda szakosztálya május 20-án 
este 8 órai kezdettel Vörös Hadsereg 
útja 59. I. em. alatti helyiségében 
tánccal egybekötött műsoros estét 
rendez.

Pedagógus szakszer7)ezet Irodalmi 
előadássorozatban pénteken 6 órakor 
a Ref. gimnáziumban dr. Komlósi 
Sándor tart előadást Makarenko: 
Igor és társai című regényéből.

Az utca- és háztömbblzalmi titkár­
ság felszólítja az összes tömbbizalmi 
elvtársakat, hogy sürgősen írják ősz- 
sze az utcabizalmi elvtársak nevét és 
lakását és azt, hogy melyik utcának 
a bizalmija. Ahol tömbbizalmi vagy 
utcabizalmi nincs, jelentsék a titkár­
ságon legkésőbb május 15-ig. Azok 
az utca és tömbbizalmiak, akik meg. 
bizatásukról lemondtak, de igazolvá­
nyuk még náluk van, igazolványu­
kat sürgősen adják le, hogy a nyil­
vántartásból törölve legyenek.

DÉFOSZ. A DÉFOSZ helyi szerve­
zete felhívja azon szaktársak figyel­
mét, akik a repülőtéren részes ka­
szálást akarnak vállalni, jelentkezze­
nek a helyi szervezet irodájában, 
Széchenyi-utca 37. szám alatt. A ka­
szálás harmadában történik.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

özv. Szondy Lajosné
NAGY JULIANNA 

ny. árvaszéki kiadó özve­
gye 72 éves korában el- 
húnyt. Temetése szomba­
ton d. u. 3 órakor lesz a 
köztemető díszravatalozó­
jából. Gyászolják: gyerme­
kei, unokái és kiterjedt 
rokonsága.

Lakás: Rakovszky-u. 42.
(Gyászlap helyett is.)

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

özv. Örményi Islvánné
ny. szegényházi gondnok 
87 éves korában elhunyt. 
Temetése pénteken d. u. 3 
órakor lesz a köztemető 
II. A) ravatalozó terméből 
Gyászolják: bánatos fele­
sége, testvére, gyermekei, 
unokái és rokonai.

Lakás; Dobozi-u. 4. I. 10

— fogadjál
A felszabadulj 

lója utáni napol 
Cipőgyár több 
senyfelhívást áll 
órás tárgyalás 
gondosan ősszel 
hívás, amely eil 
re. A munkásolT 
az írásba foglal 
két, ismertettél! 
kát, amelyeket 
tői a perctől kel 
és a debreceni 1 
ben állnak egyi]

Megkezdőt
A kecskemétit 

elvtársak kéméi 
meg a szerszáj 
gyobb ütemre 
versenyből gyű 
ki. A munka 
tés nélkül, vigad 
ban. A munkás! 
törekedtek, hog 
százalékot érjen 
is, hogy a jó ti 
nyék mellett ml 
áru kerüljön ki] 
alól. Az anyagi] 
zalék is sokat 
pedig egyes tizei 
mutató. így fold 
hétről a másiki] 
pőgyárban a 
magasabbra en 
két. A közepes! 
sak is egymássj 
ladták túl régi

Szép erl 
szül

Eltelt egy hét] 
értékelés is. A 
szép eredményt ] 
hetek egymás 
kok is emelkedj 
jük a versenyt 
sokan. Május 
után a műszaki 
az egyes pontol 
nyiben teljesíteti 
Az első pont a] 
zök számának 

— Vállaltuk, 
létszámához visl 
ni versenyzők s] 
80 százalékról 
jük. Ezt már ej 
pitja meg Weijj 

Ez szép. Az 
90 százaléka 
De a selejtcsökl 
tot is teljesített] 
kimeszelték.

— No, jól mel 
jöhetnek a keel 
gondolkoztak a| 

És egyszer, 
délelöttön, májul 
tagú csoport ál 
cslcs Cipőgyár 
előtt. Várták a | 

— Kik lehetni 
lálgattált a 
zsel elvtárs, 
megkérdezte töl 
és módja szerin 
jöttek és kihez 

— A kecskén] 
gyárból jöttünk 
sál akarunk bej 
a válasz. A njj 
tagjai közt volt 
pögyár párttit 
zottságl titkár] 
művezető, a fők 
felelős és két 
Megkezdődött aj

A kecs| 
téliek

A Táncsics 
gével együtt 
az áprilisi téri] 
két, melynfk v| 
a verseny során 
kecskemétiek, 
gyár a tervet 
teljesítette, a 
túlteljesítette a: 
vet 7 százaléka 
bik. Az üzemel
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Most iemaradtuiiEi a versenyiteo,
de a következő hónapban
megelőzzük a kecskemétieket

- fogadják a „Táncsics“ Cipigyár dolgozói
A felszabadulás ötödik évfordu­

lója utáni napokban a Táncsics 
Cipőgyár több pontból álló ver­
senyfelhívást állított össze. Több­
órás tárgyalás után elkészült a 
gondosan összeállított versenyfel­
hívás, amely eljutott Kecskemét­
re. A munkások előtt felolvasták 
az írásba foglalt kötelezettsége­
ket, ismertették a versenyponto­
kat, amelyeket el Is fogadtak. Et­
től a perctől kezdve a kecskeméti 
és a debreceni cipőgyár verseny­
ben állnak egymással.

Megkezdődik a verseny
A kecskeméti és a debreceni 

elvtársak keményebben ragadták 
meg a szerszámot, egymást na­
gyobb ütemre sarkalták, hogy a 
versenyből győztesen kerüljenek 
ki. A munka minden megerőlte­
tés nélkül, vígan ment a Táncsics­
ban. A munkások nem csak arra 
törekedtek, hogy minél nagyobb 
százalékot érjenek el, hanem arra 
is, hogy a jó termelési eredmé­
nyek mellett minél jobb minőségi 
áru kerüljön ki a kéz, vagy gép 
alól. Az anyagtakarékossági szá­
zalék Is sokat javult, a tisztaság 
pedig egyes üzemrészekben példa­
mutató. így folyt a verseny egyik 
hétről a másikra. A Táncsics Ci­
pőgyárban a munkások egyre 
magasabbra emelték termelésü­
ket. A közepesen dolgozó elvtár­
sak is egymással versenyben ha­
ladták túl régi eredményüket.

Szép eredmények 
születtek

Eltelt egy hét, megtörtént a ki­
értékelés is. A Táncsics „cipösök” 
szép eredményt értek el. Múltak a 
hetek egymás után £s a százalé­
kok is emelkedtek. — Megnyer­
jük a versenyt —, ezt mondották 
sokan. Május ötödiké körül az­
után a műszakiak utána néztek 
az egyes pontoknak, hogy meny­
nyiben teljesítették vállalásukat. 
Az első pont az egyéni verseny­
zők számának emelése volt.

— Vállaltuk, hogy a dolgozók 
létszámához viszonyítva az egyé­
ni versenyzők számát a jelenlegi 
80 százalékról 90 százalékra emel­
jük. Ezt már el is értük — álla­
pítja meg Welsz elvtárs.

Ez szép. Az üzem dolgozóinak 
90 százaléka egyéni versenyző. 
De a selejtcsökkentési előirányza­
tot is teljesítették. Az üzemet is 
kimeszelték.

— No, jól megy nálunk minden, 
jöhetnek a kecskemétiek — így 
gondolkoztak a Táncsicsban.

És egyszer, egy szép tavaszi 
délelőttön, május hatodikán nyolc­
tagú csoport állott meg a Tán­
csics Cipőgyár bezárt kapuja 
előtt. Várták a bebocsájtást.

— Kik lehetnek ezek ? — ta­
lálgatták a munkások. Há­
záéi elvtárs, az üzemi portás 
megkérdezte tőlük annak rendje 
és módja szerint, hogy: honnan 
jöttek és kihez mennek ?

— A kecskeméti Schiffer Cipő­
gyárból jöttünk és Takács elvtárs­
sal akarunk beszélni — hangzott 
a válasz. A nyolctagú bizottság 
tagjai közt volt a kecskeméti Ci­
pőgyár párttitkára, az üzemlbi- 
zottsági titkár, vállalatvezető, 
művezető, a főkönyvelő, termelés- 
felelős és két legjobb munkás. 
Megkezdődött a tárgyalás.

.4 kecskemétiek 
lettek az elsők

A Táncsics Cipőgyár vezetősé­
gével együtt összehasonlították
az áprilisi termelési eredménye­
ket, melynfit végén kitűnt, hogy 
a verseny során elsők lettek a 
kecskemétiek. A Táncsics Cipő­
gyár a tervet 91.4 százalékban 
teljesítette, a Schiffer Cipőgyár 
túlteljesítette az előirányzott ter­
vet 7 százaléknál Győzött a Job­
bik. Az üzemek közötti verseny;

ben a kecskemétiek lettek az el­
sők. A habért jelenleg a Schiffer 
Cipőgyár vitte el, de ez még nem 
azt jelenti, hogy a Táncsics Ci­
pőgyár dolgozói nem végeztek jó 
munkát. A második negyedév kez­
detén az üzem termelési tervét 23. 
százalékkai megnövelték s ezzel 
nagyobb munka vár minden dol­
gozóra az üzemben.

A kiértékelés után a kecskemé­
tiek szétnéztek az üzemben, elbe­
szélgettek a munkásokkal, akik 
egy kissé lehangoltan fogadták a 
hírt: veszítettek a versenyben.

— De azért nem keseredünk el, 
hanem még szervezettebben dol­
gozunk ezentúl és azon leszünk, 
hogy még ebben a hónapban Utol­
érjük a kecskemétieket — mon­
dogatták egyesek.

Ulólérik
a kecskemétieket

A Táncsics Cipőgyár dolgozói 
szavukhoz híven ma már valójá­
ban jobb eredményt érnek el, mint 
eddig. Újabb mv.r.kalendülettei 
láttak hozzá a munkához. Ez az 
új lendület meg is látszik az elv­
társak termelésén. Gábor János

elvtárs kellékvágó egy héttel ez­
előtt 201 százalékra teljesítette 
normáját, most pedig elérte a 209 
százalékot. Arany László elvtárs, 
az üzem legjobb szabásza 192 szá­
zalékról 202 százalékra fokozta 
munkája termelői-enységér. Necz- 
kó Ernöné elvtársnőt mindenki 
ismeri jó munkájáról. Felsőbör- 
szélezö, normáját 187 százalékra 
teljesítette az elmúlt héten, most 
191 százalékot ért el. Pillár Sán­
dor elvtárs sifoió szintén 191 szá­
zalékra teljesíti normáját. Farkas 
József kéregcsiszoló 181 száza­
lékról 182 százalékra fokozta 
eredményét, míg Varjú Lajosné 
elvtársnö ragasztó 175 százalék 
helyett 184 százalékot teljesít.

Ezek az eredmények hü bizo­
nyítékai, hogy a Táncsics Cipő­
gyár dolgozóit nem sújtotta le a 
pillanatnyi lemaradás, hanem új 
erőt merítve fogtak munkához a 
műszaki vezetőkkel karöltve a 
pártszervezet vezetésével. Tán- 
csis cipőgyár! dolgozók, ne csüg­
gedjetek el, hogy lemaradtatok, 
hanem hozzátok be a lemaradást 
és előzzétek meg a kecskemé­
tieket.

(P. F.)

ifjúsági küidötíváiasstás 
a Vagongyárban

I

A zenekar vidám, pattogó in­
dulókat játszik. A feldíszített 
kultúrterem nagy üvegablakán 
át beragyog a délutáni nap­
fény. Körül mindenütt az aj­
tóknál, a vörös lepellel bevont 
színpad előtt a vagongyári 
SZÍT szervezet tagjai, vala­
mint egyes műhelyrészek veze­
tői ülnek, akik mint vendégek 
vesznek részt a mai ünnepi 
gyűlésen, amikor az egységesí­
tő kongresszusra választja meg 
küldötteit a Vagongyár ifjú 
munkássága. Itt vannak rajtuk 
kívül a pártszervezet és az 
üzemi bizottság tagjai, a vál­
lalatvezető elvtárs, asszonyok, 
az egyes műhelyek legjobb 
munkásai.

N§gy órát jelez pontosan az 
óramutató, mikor elhallgat a 
zenekar és kezdetét" veszi a 
gyűlés. Először az elnökség 
megválasztására kerül sor. — 
Egymásután hangzanak el a 
javaslatok: Pálfi Gyula tűziko- 
vács, Erdélyi Zoltán sztaháno- 
vista, Zelenka András... A 
felcsattanó taps jelzi, hogy a 
termelés legjobbjait a tagság 
méltónak találja a díszelnök­
ségbe. A DlVSZ-induló hangjai 
töltik be ezután a termet. Száz

A minisztertanács rendelete a műszaki 
és egyes adminisztratív dolgozók 

nrémiumrendszeréről
A Magyar Népköztársaság mi­

nisztertanácsa rendeletet adott ki 
a műszaki és egyes adminisztratív 
dolgozók prémiumrendszerérői. A 
jelenlegi bonyolult, bürokratikus, 
nem az egyéni teljesítményekre 
támaszkodó prémiumok helyett a 
minisztertanács a szocialista bér­
rendszer elvének megfelelő, az 
egyéni teljesítményen alapuló 
rendszert kíván bevezetni a ■ ter­
melést irányító dolgozók (igazga­
tók, osztályvezetők, csoportveze­
tők stb.) jutalmazására. Az új 
rendszer célja az, hogy a terme­
lés Irányítóit fokozottan tegye ér­
dekeltekké a termelés emelésé­
ben.

A rendelet megállapítja, hogy a 
közületi vállalatoknál, ipari, ke­
reskedelmi, vagy egyéb közpon­
toknál, az egyesüléseknél, úgy­
szintén a gazdasági irodáknál al­
kalmazott műszaki, valamint irá­
nyító munkát végző adminisztra­
tív dolgozókat a rendeletben meg­
állapított szabályok szerint pré­
miumban lehet részesíteni.

A prémium-rendszerben dolgo­
zó munkavállaló munkabérében 
két részt kell megkülönböztetni, 
az alapbért és a prémiumot. A 
prémium alapjául szolgáló fel­
adat kitűzése során elsősorban 
három feladatcsoportot kell figy2- 
lembe venni: 1. A termelés (for­
galom) emelése. 2. Az önköltség 
csökkentése — mindkettőnél a ki­
tűzött tervek túlteljesítése. 3. A 
minőség megjavítása. A prémium 
alapjául csak olyan feladatot le­
het kitűzni, amelyre vonatkozólag 
a könyvelés és általában az üzemi 
adatszolgáltatás megbízható ada­
tokat tud nyújtani.

A prémium alapjául általában, 
legfeljebb 2—S feladatot lehet ki­
tűzni. Ezek közül rendszerint egy 
feladat teljesítése határozza meg 
a prémium értékét. Míg az eset­
leges többi feladatot olyan felté­
telként kell megjelölni, amelynek 
nem teljesítése az egyébként járó 
prémium kifizetését kizárja. Pl. a 
munkavállaló a selejtcsökkentés 
minden százaléka után prémium­
ban részesül, felteve, hogy a ter­
melési tervet teljesíti. Ha a ter­
melési terv teljesítése 100 száza­
lékon alul marad, prémium akkor 
sem jár, ha a sclelt egyébként 

I csökken.

A prémium alapját szolgáló 
feladatot, valamint a Kizáró fel­
tételeket meg lehet változtatni 
hathónap eltelte után.

A prémium elszámolásának 
rendszerét úgy kell megállapí­
tani, hogy az minden érdekelt 
dolgozó számára világos és ért­
hető legyen. A prémiumot lehe­
tőség szerint az annak alapjául 
szolgáló eredmény elérését köve­

tő naptári hónap folyamán, de le­
hetőleg a bérfizetéssel együtt kell 
kifizetni.

A rendeletben megállapított 
prémiumrendszert elúszol a gyár-, 
az építőiparban, a bányászatban 
és a közlekedésbe*.- vezetik be. A 
prémiumrendszer bevezetéséhez 
szükséges végrehajtási utasítást 
az országos munkabérbizottság 
adja ki.

Még síiben a hónapban az építőipar 
Bladen müiMaheiyén áttérnek az egyéni

elszámolásra, a darabbérezésre
Eddig az építőipari dolgozó, 

aki a csoport átlagteljesítmé­
nye után kapta a bért, hiába 
múlta felül egyéni teljesítmé­
nyével a csoport átlagát, nem 
a végzett munkája után része­
sült a keresetből.

Május 15-ig a szorosan vett 
építőipar minden munkahelyén 
és június 5-ig az építőipar min-

V
APOLLO;
léi 6, tél 7, fél 9 órako."

FAKLYA MŰSOR!
1, 2 Ft-os hely árakkal!

Szovjet- 
iSjelorusszia
Virágzó almala ünnepe
lurkón meuvr

H Szovjet és magyar híradó 
, .".-„tiZIKMAz:

fél 5, 7 és 9 órakor: 
Színes szovjet vígjáték

Vidám vásár

den ágában áttérnek a tervfel­
bontás, e.gyéni elszámolás, 
munkautalványozás és darab­
bérezés rendszerére. A világos, 
egyszerű bérezési rendszer or­
szágos bevezetése nagyban hoz­
zájárul majd az építőipari 
munkaverseny és Sztahánov- 
mozgalom tömegmozgalommá 
való fejlődéséhez és az egyéni 
teljesítmények általános emel­
kedéséhez. A darabbérezés be­
vezetésével egyidőben egysze­
rűsítik a besorolást is- A 22 
bérosztály helyett 7 kategóriát 
állítanak fel. Az ország minden 
építkezésén egységesen fizetik 
majd ki az azonos munkadara­
bok után járó bért.

torokból száll, repül, csendül 
a dal: „Egy a jelszónk, a béke, 
harcba boldog jövőért me­
gyünk“ ... Kocsis Gyula SZIT- 
vezetőségi tag lép az emel­
vényre.

— Mozgalmunk döntő fordu­
lathoz érkezett — mondja 
négyszáz szempár tüzében Ko­
csis elvtárs. — Lehetőségünk 
nyílt, hogy Rákosi elvtárs kez­
deményezésére hazánkban is 
lerakjuk a lenini Komszomol- 
hoz hasonló egységes ifjúsági 
szervezet alapjait. Soha ilyen 
nagy, megtisztelő feladata, 
mint ennek a szövetségnek a 
létrehozása, nem volt még a 
magyar ifjúságnak.

Fiatal ifjúmunkások, a tan­
műhely dolgozói ülnek az első 
sorokban, valósággal isszák 
magukba ezeket a szavakat. 
Éppen tegnap látták az Ifjú 
Gárdát, Oleg Kosevojt, Radek 
Jurkint és a többieket, a hős 
lenini Komszomol tagjait. Erre 
gondolnak most is, amikor Ko­
csis elvtárs az eredmények és 
hibák mellett arról is beszél, 
hogy az egységes ifjúsági szö­
vetségnek a hős lenini Kom­
szomol útján keli haladni. A 
lenini Komszomol útján, amely­
nek tagjai példát mutattak a 
háborúban, a harcok során. 
Akik elindították a munkaver­
senyt, a Sztahánov-mozgalmat, 
több nagyszerű kezdeménye­
zést a szovjet üzemek százai­
ban. A magyar ifjúságnak is 
ezen az úton kell járni, úgy 
kell harcolni a békéért, a ter­
melés emeléséért, mint ahogy 
a lenini Komszomol harcolt a 
nagy Bolsevik Párt vezetésé­
vel.

Béres Sándor, Rácz Géza, 
Tóth Mária, Finta Károly, Papp 
Lajos, Kovács Miklós hozzászó­
lásából, ami a titkári beszámo­
lót követte, is ez domborodott 
ki.

— Olyan embereket kell ne­
künk nevelni, akik kemények 
és bátrak — mondotta többek 
között Rácz Gyula —, akik a 
Párt és a dolgozó nép nagy 
ügyéért, a szocializmusért, ha 
kell, az életüket is feláldozzák, 
mint a hős lenini komszomoi- 
cok.

A vagongyári fiatalok olya­
nokat választottak meg, akik 
élenjárnak a termelésben, mun­
kaversenyben, akik fáradságot 
nem ismerve harcolnak a nagy 
ügyért. Pálfi Gyula tűzikovács, 
Juhász Anna villanyhegesztő, 
Náricza István villanyhegesztő, 
Miskolczi. János csapcsiszoló, 
Balázs János, Rácz Géza, Szál­
kái Ede, Sikula György, Zám- 
bó Gyula, Zsíros Lajos lettek a 
küldöttség tagjai. Olyanokat 
delegáltak be a küldöttségbe, 
kik méltók arra, hogy az ifjú­
ság nagy ügyét az egységesítő 
kongresszuson képviseljék.

I
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Színes szovjet vigiá-.t';

Vidám vásár
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Május 25-ig lehel jelentkezni 
a mezőgazdasági technikumokra

A munkásság és a dolgozó pa­
rasztság gyermekeinek mezőgazda- 
sági szakképzését a mezőgazdaságisági
gimnáziumok helyébe még ebben az 
évben felállításra kerülő mezőgaz­
dasági technikumok biztosítják. Az 
első évben 25 növénytermelési és 
17 állattenyésztési technikumot ál­
lítanak fel.

A technikumok tananyagát a 
szovjet tapasztalatok felhasználásá­
val alltják össze. Mind a két tech­
nikumon a másik főszakot is tanít­
ják melléktárgyként. A hallgatók 
évenként két és félhónapi gyakorla­
ti munkával is megismerik a szo­
cialista nagyüzemi gazdálkodást

A technikumok mellett kollégiu­
mokat állítanak fel. Az arra rászo­
ruló hallgatók tankönyvsegélyben, 
munkaruha ellátásban részesülnek, 
a legjobb előmeneteld hallgatók pe­
dig ösztöndíjat kapnak.

A technikumokra az általános is­
kolák Vili. osztályának elvégzése­
kor az ottani iskolaigazgatóknál keli 
jelentkezni. Jelentkezhetnek 14—17 
év között munkás és dolgozó pa­
rasztfiatalok.

A jelentkezőknek május 25-ig kell 
beadni kérvényüket, amelyre legké­
sőbb júniusban választ kapnak. Fel­
vételüket felvéteti vizsga után dön­
tik A I
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A szovjet tornászok fölényét 
hozta a szovjet-magyar 

viadal első napja
Férfi és női lornászválógatottunk jobb, de rajta kívül Mlnajcseva és 

lir dden. este Moszkvában, a Vörös Poduzdova is kiváló.
Ff ad sereg színházában a világ leg­
jobb tornászegyüttesével, a szovjet 
válogatottal csapott össze. Ünnepé­
lyes külsőségek között került sor a 
viadalra 'és a nézősereg élénk taps- 
fcal köszöntötte már a kivonuláskor 
a két baráti ország nemzeti váloga­
tottját.

Az első nap a nőknél és férfiaknál 
egyaránt megérdemelt, szovjet sikert 
hozott.; A szovjet tornászok ragyogó 
gyakorlatait megcsodálták a magyar 
versenyzők is, akik minden bizonnyal 
gazdag tapasztalatokkal térnek majd 
vissza Magyarországra. A gyakorlato­
kat egyébként már a basell világ­
bajnokságra előírt szabályok szerint 
rendezték meg, s szovjet, csehszlo­
vák és magyar pontozóbírák működ­
tek közre.

A magyar együttesben az első há- 
fom szám titán Mogyoróssy-Klencs 
áll a legjobban — hatodik, inig Tóth 
Lajos balszerencsével versenyzett és 
könnyebb sérülést szenvedett. De fel­
adta a versenyt Pataki olimpiai baj­
nokunk is, aki a nyújtón az előírt 
lóugrásnál rosszul ért talajt és a kar­
ja megrándult. A nőknél az összetett 
versenyben Keleti Agnes a második 
helyen áll, s könnyen beleszólhat az 
ylrőség kérdésébe.

A szovjet tornászok közül Muratov 
munkája tetszett a legjobban, <le 
Csurin korlátgyakorlata is nagyszerű 
yolt. Nőknél Uvbanovlcs talán a leg-

Eredmények:
NŐI VERSENY

Lengfl gyűrű és felemás korlát: L 
Urbanovícs (Sz) 19.65, 2. Keleti 13..>5,
3. Gorohovszkája 19.45.

Talajgyakorlat: 1. es 2. Poduzdova
és Mlnajcseva (Sz) 4L, *”
banovics és Danilova (Sz) és Keleti
19 Az összetett verseny állása: 1. Dr- 
banovics 39.3, 2. Keleti 39.1, 3. Mlnaj­
cseva 38.9. „

Csapatban: 1. Szovjetunió 234 4, 2. 
Magyarország 223.7.

FÉRFI VERSENY 
Lóugrás: 1. Muratov (Sz) 19.50, 2 Sa- 

ginyln (Sz) 19.15, 3. Beljakov (Sz) 19.10
4. Mogyoróssy-Klencs.

Korlát: 1. Csukarin (Sz) >»■«. *•
Kaszjanlk (Sz) 19.45, 3. Szeri) (Sz)

Nyiijtó: 1. Muralov (Sz) 19.60, 2. Iba- 
dulajev (Sz) 19.45, 3. Beljakov 1Í.3- 

Az összetett, verseny állasa. 1. Mu 
ratov 57.70, 2. Csukarin 57.45, 3. Bel- 
jakov 56.80, 6. Mogyoróssy-Klencs, 7. 
Súntha.

Csapatban: 1. Szovjetunió 341.75,
2. Magyarország 321.85.

Az egyesített férfi és női válogatott 
mérkőzés állása az első nap után: 1. 
Szovjetunió 576.15, 2. Magyarország
545.45.

ÚJABB VERESÉGET SZENVE­
DETT A MOSZKVAI DINAMÓ

A szovjet bajnokcsapatra rossz na­
pok járnak. Már a második veresé­
gét szenvedte el az elmúlt héten. Ri­
gában a feljövőben lévő Daugavától 
kapott kt 2:0 (0:0) arányban. A mér­
kőzést 20.000 néző előtt játszották le.

Hétközben még egy bajnoki mér­
kőzést játszottak le. A Moszkvai 
VVSZ 2:0-ra nyert a Nyeítyanylk el­
len. A VVSZ az ötödik, a Daugava 
pedig a hatodik helyen áll a tabel­
lán, míg a Dinamó lecsúszott a 15—16. 
helyre.

ITT AZ NB III. 
JATÉKVEZETÖKÜLDÉSE

NB II.: Szolnoki Lokomotív—Sze • 
gedi Textil: Kösztner.

NB III.: Berettyóújfalui DSE—Do­
hánygyári Lendület: Egresi (Kapusi,
Szilárd). Mánd ok—Postás: Farkas.

A KERÜLETI NŐI KÉZI 
LABDA KISPÁLYA BAJNOK-

SÁG ÁLLÁSA
I. OSZTÁLY:

3. D. Lokomotív 4 4 — 19. 5 8
?. Bútorgyár 4 2 2 - 7: 2 6
5. Városháza 4 2 1 1 7: 7 5
4. Betű 4 1 2 1 11: 5 4
5. MI VET NV 4 2 — 2 10: 6 4
6. D. Előre 4 2 — 11: 9 4
7. Kefegyár 4—1 3 8:13 1
6. Ruhagyár 4------ 4 4:20

TI. OSZTÁLY:
1. MI VET NV 4 4 — 13: 2 8
£. Barnevál 4 3 — 1 18: 2 6
3. D. MÉMOSZ 4 3 — 1 11: 2
4. D. Meteor 4 1 — 4: 1
5. D. MASZOVLET 4 1 — 3 5: 2
t>. D. Egyetem 4 1 — 3 6:19 2
7. Textil 4 1 — 3 2:10 2
0. Dohánygyár 4------ 4 1:12 —

III. ŐSZTÁLY:
1. D. Lokomotív 3 3 — 5: 2 G
2. D.. Előre 3 2 — 1 G: 3 4
y. MI VET NV 4 2 — 2 9: 5
4. Bútorgyár 4 2 — 1 5: 3 *
5. Városháza 1
ti. Betű 4 1 — 3 5:12 2
7. Ruhagyár 4------ 4 0: 5 _

A KERÜLETI FÉRFI 
KÉZILABDA KISPÁLYA 
BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

I. OSZTÁLY:
4 4 ------  69:28 8
43—1 54:36 6

1. D. Lokomotív 4 4-
2. D. Honvéd 4 3-

D. jVJémosz 4 3-
4. D. Előre 4 2-
5. Ruhagyár 4 2-
G. Vízgazdálkodás 4 1-
7. Rendőrség 4 —
8. Bútorgyár 4 —

II. OSZTÁLY:
1. Városháza 4 4-
2. D. Postás 4 4-
3. Gépjármű 4 2-

MASZOVLET ' *

30:38 6 
50:44 4 
25:33 4 
42:52 2 
32:46 1 
31:55 1

73:17 8 
60.31 8 
37:49 4 
40:44 3

5. Gázgyár 4 1 1 2 33:48 3
6. Barnevál 4 1 — 3 25:46
7. Textil 4 1 — 3 22:39 2
8. D. Lokomotív 4 1 — 3 31:52

111. OSZTÁLY:
1. D. Előre 4. 4 — — 51:15 8
2. Megyeháza 4 3 1 —. 40:24 7
3. Városháza 1 52:13 4
4. Igazságügy 4 2 — 2 31:32 4
5. D. Meteor 4 1 1 2 38:43 3
6. MI VET KV 4 1 — 3 25:40 2
7. MÉMOSZ I. 4 1 — 3 14:44 2
8. MÉMOSZ II. 3 — 3 9:33 —

SZÁZ GÓLT RÚGOTT EDDIG 
A BIHARNAGYBAJOMI 

MASZOLAJ
Az NB III.-ba felkerülő Biharnagy- 

bajomi MASZOLAJ vasárnap szerez­
te meg századik gólját a kerületi 
bajnokságban. A 8:l-re végződött 
mérkőzésen Bagdi, a jeles jobbszélső 
lött-5 be a büdszentmihályiak hálójá­
ba a századik gólt.

A B. MASZOLAJ egyébként vasár­
nap pihen, mert ellenfele a D. Egye­
tem visszalépett a bajnokság küzdel­
meitől. A csapat szerdán Karcagon 
volt, ahol végignézte a magyar B) vá­
logatott csapat mérkőzését.

A VASÁRNAPI KÉZILABDA- 
MÉRKŐZÉSEK SORÁN

a D. Lokomotív férfi együttese ide­
haza a Diószegi-úti pályán fél 12 óra­
kor mérkőzik a Püspökladányi VSK 
ellen, míg a Dohánygyári Lendület 
női csapata a dohánygyári pályán 1 
órakor a PVSK női gárdáiét fogadja. 
A D. Előre—Sajó: zentpéterl Tárna 
mérkőzésre a Szobosz.lai-úti sportte­
lepen kerül sor. 2 órakor a két egye­
sület női, 3 órakor pedig a férfi csa­
patok csapnak össze.

D. HONVÉD—GANZ
birkózómérkőzés lesz vasárnap dél­
után fél 5 órai kezdettel az Arany 
Bikában A D. Honvéd így áll fel: 
Nagy, Kiss, Kun, övári, Gombos, 
Varga, Szűcs és Tárcsái. Először gö­
rög-rómaiban, majd szabadfogásban 
csapnak össze a versenyzők.

A birkozóverseny után ökölvívó 
mérkőzés lesz a D. Honvéd és a Szol­
noki Lokomotív között. Különösen az 
Aradi—Miriszlay összecsapás ígér 
nagy küzdelmet.

HAZATÉRTEK ATLÉTÁINK 
A SZOVJETUNIÓBÓL

ötheti távoliét után szerdán haza­
érkeztek Budapestre Németh Imre és 
Klics Ferenc atléták, akik a Szovjet­
unió Sporthatóságának meghívásara 
edzőtáborozáson vettek részt Szocsi- 
ban, majd néhány napot Moszkvá­
ban töltöttek. Némethék elragadta­
tással beszéltek visszaérkeztük után 
a mindent felülmúló fogadtatásról, 
ellátásról és arról a baráti viszony­
ról, mely a szovjet, csehszlovák és 
magyar atléták között fejlődött ki az 
edzőtáborban.

GYŐZTEK SOPRON­
BAN IS, KARCAGON IS A 

VÁLOGATOTT LABDA­
RÚGÓK

Az osztrákok ellen készülő magyar 
A) és B) válogatott szerdán Sopron­
ban, illetve "Karcagon mérkőzött. 
Sopronban Kocsis nélkül állt fel 
csapat és 18:0 arányban gyozott 
Szakmaközi SFAC együttese ellen. A 
gólokat Szilágyi (8), Puskás (7) es Hi­
degkúti (3) szerezték.

Karcagon is lázba hozta az egész 
várost és környékét a magyar B) 
válogatott szereplése Az üzletek « 
órakor zártak, a gépállomás, a hi­
vatalok dolgozói is jelen voltak az 
összecsapáson. A nagy szélben S 
arányban győzött a B) válogatott, 
gólokat Mező (2), Mészáros (2), Tóth 
(9), Budai is Keszthelyi, illetve Nagy 
lőtték. A válogatott legjobbjai Za­
kariás, Börzsei és Sándor voltak. Ta­
kács vezette a mérkőzést.

MEGÉRKEZETT A SZOVJET 
NŐI KOSÁRLABDA VÁLO­

GATOTT BUDAPESTRE
Budapest ez évben is a nagy sport* 

események színhelye. Az asztalitenisz 
világbajnokság után a sakkviiagbaj- 
nok-jelöltek mérték össze erejüket a 
magyar fővárosban, de ezek az össze­
csapások még be sem fejeződtek, 
máris egy másik sportágban kerül 
sor az Európa-bajnokság küzdelmeire.

Tiszalökl ÖMTE—D. Előre: Herr. 
Nyírmada—Záhonyi VSK: Herényi 

— Dombrád—Nagy k álló: Gutfreund.
Püspökladány—Nyírbátor: dr. Csa­

ba (Harsányi). — Balkány—Nyíregy­
házi Elektromos: Holtai. — Fehér­
gyarmat-Hajdúnánási ÉDOSZ: Szől- 
lősi.

A MASZ keleti kerülete vasárnap 
délután 3 órakor az egyetemi sport 
telepen kerületi férfi és női atlétikai 
versenyt rendez, amelyen a debrece 
ni egyesületek versenyzőin kívül f 
szolnokiak, nyíregyháziak is elindul­
nak.

A POSTÁS tekecsapata 2935:2827 
arányban vesztett a Gázgyár Lombik 
ellen az NB II. küzdelmeiben. Va­
sárnap a D. Lokomotív Pápán, mi; 
a D. Postás idehaza a K. Gépgyár 
ellen mérkőzik. A D. Lokomotív je­
lenleg 8 ponttal a tizennegyedik he 
lyen fekszenek a tabellán.

DALHNER (Svédország) vezeti az 
osztrák-magyar válogatott mérkőzést. 
Budapesten a két ország B) váloga­
tottjainak találkozóján Kroner (Ro­
mánia) lesz a játékvezető

a város vezetői és a községi 
vállalatok vezetői között

Szombaton délután 5 órakor lab­
darúgó összecsapásra kerül sor a 
város vezetősége és a községi valós­
iatok vezetői között Az izgalmas­
nak s humorban bővelkedő mérkő­
zésnek színhelye a nagyerdei Le- 
nin-parkban lévő stadion lesz és a 
csapatok az alábbi összeállításban 
mérik össze erejüket:

A város vezetői: Sebestyén (szak- 
szervezeti titkár)—Csabai (polgár- 
mesteri titkár), Hevesi (tervügyosz­
tály). Varga (szakigazgatási ügyosz­
tály)_Hegedűs (tervmegbízott), Ba­
logh (polgármester)—Kántor (üzem- 
gazdasági ügyosztály), Rózsa (elnöki 
ügyosztály), Duslcza (h. polgármes­
ter), Boné (szakigazgatási ügyosz­
tály), dr. Törzsök (üzemgazdasági 
ügyosztály). Tartalékok: dr. Szűcs 
(elnöki ügyosztály), dr. Nagy (kul- 
túrügyosztáty).

A községi vállalatok vezetői: Sza­
bó (Ingatlankezelő KV)—Mándi 
(köztisztasági). Szodrai (kenyérgyár), 
Molnár (vágóhíd)—Erdei (gázmű), 
Urbán (italipari)—Szombathi (víz­
mű. Gáli (fürdő), Csuka (kertészet), 
Szabados (téglagyár), Koraj (Temet­
kezési KV). Tartalékok: Tomasov- 
szky (kertészet), Dalekorej (Ingat­
lankezelő KV).

A mérkőzés után mindkét csapat 
szalonnasütésen vesz részt a köz- 
alkalmazottak üdülőjében.

A VENDÉGLATOIPARI szakszerve­
zet labdarúgói ma délután fél 3 óra­
kor a DTE-pályán jelenjenek meg a 
Művészeti dolgozók elleni mérkő­
zésre.

,»áü MHüOs 12, AEjN’fEh.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

Pénteken este fä 8 órakor: Mély­
szántás. — Madách-bérlet

Szombaton délután fel 4 órakor.: 
Mé yszántás. — Ifjúsági előadás.

Szombaton este lél 8 órakort 
Mélyszántás. — Vörösmarty-berJet.

Felkérjük bérlőinket, hogy bérlet- 
tartozásukat rendezzék!

„Mélyszántás", Földes Mihály nagy 
sikerű színmüve tölti be minden este 
a színház műsorát

anyaköhyv
Születések: Németi Sándor földm . 

Elep 36.: József, Boldizsár János el­
járó, Erzsébet-u. 45.: László, Budai 
József korcsmáros, Bellegelő 117,: 
Csilla.

Eljegyzés: Fazekas László MÁV al 
kalmazott, Zöldfa-u. 2. és Elek Zsó­
fia, Dózsa-u. 13.

Halálozások: Bagossl Kálmán ny. 
szegényházi gc-ndnok 87 éves. Dobozi 
utca 4., özv. Örményi Istvánná Sütő 
Julianna házi. 56 éves, Pcicszlay-út. 
25. szám.

Születések: Kocsis Antal leánya: 
Katalin, Újvárosi Sándor fia: Sándor 
Nagy Lajos fia: Lajos Gombos An­
tal leánya: Katalin, Hágen Miklós 
leánya: Margit, Síró Miklós leánya: 
Margit.

Eljegyzések: Varga Sándor és Pálit 
Erzsébet, Gergely Sándor és Szabó 
Zsófia, Varga Gábor és Dombi Zsó­
fia, Sebe Miklós és Kónya Erzsébet. 
Hágen Miklós és Makrányl Margii 
Pásztor László és Péntek Ilona, Kris­
tóf László és Ondi Erzsébet.

Halálozások: Fehér Zsuzsanna S hó­
napos, Süveges Benjáminné Kovács 
Zsófia 70 éves, özv. Papp Andrásné 
Szabó Zsófia 76 éves, Kékl Miklós 
79 éves, Hegedűs Zsuzsanna 63 éve::.

Vidékiek
Apróhirdetésüket be- 

beküldhelik levélben, a 
szöveghez az apróhirde­
tés árát apró postabé­
lyegben kérjük bekül­
deni. Köznap 30 fill., va­
sárnap 50 fill, szavan­
ként.

NAGY MÁRTON sztics- 
mester üzletét lakására, 
Ságvari Endre (volt Király) 
utca 7. alá helyezte.

Sz 1916—7

A női kosárlabda EB lránt is nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. Fokozza 
az EB jelentőségét, hogy résztvesznek 
a szovjet kosarasok is. akik a leg­
utóbbi főiskolai világbajnokságokon 
az első helyen végeztek. A szovjet 
nők már megérkeztek Budapestre, 
ahol ünnepélyesen fogadták őket.

*

AZ AUTÓTAXI JÁTSZIK 
VASÁRNAP DEBRECENBEN

A D. Lokomotív ellenfele vasárnap 
vasárnap az NB II.-ben élég rosszul 
szereplő Autótaxi lesz. A barátságos 
mérkőzést Molnárnak, az Autótaxi­
ból leigazolt jobbhátvédnek az átiga 
zolásáért játsszák, aki azonban né­
hány hét után még az ősszel eltávo­
zott Debrecenből.

A mérkőzésre fél 5 órakor kerül 
sor a Diószegi-úton, előtte a D. Lo 
komor ív II. Hajdúszoboszlóval csap 
össze.

VÁLLALATOK, ezövelkeze- 
tek, lia hosszan akarar. 
utazni, sokat akarnak spó­
rolni úgy hívják Szabó La­
jos bémutóvállaatot Rákó­
czi u 60. Tel: 58-02.

Ny. 498—0

ÁLLAS

FÖZÖMINDENEST tanyá­
ra azonnal felveszek. Két- 
malom-u. 17. 4189—3

LAKÁS

ELCSERÉLEM 2 ezobá. 
komfortnos jószágta.rtáeoe 
villalakásomat belvárosi A 
szobásra, Baranyi u. 42

4121—4

ELCSERÉLEM debreceni
2 szoba, hallos lakásomat 
pesti vagy pestkörnyéki ki­
sebb lakásért is. Érdek­
lődni Arany János-u. 31. 
Márton. 4175—4

SZOBA, konyhás lakást 
keresek — költségtérítés 
esetleg bútorzat átvétellel 
— központban, esetleg do­
hánygyár vagy Timár-utca 
környékén. Piac-u. 71. II. 
udvar 8. Sz 1931—4

NÉGYSZOBAS összkom­
fortos félemeleti lakásomat 
átadom budapesti lakásért. 
Perczel főt). Sz 1919—4

BÚTOROZOTT SZOBÁ

ELEGÁNSAN bútorozott 
szoba fürdőszoba és ágy­
nemű használattal kiadó. 
Nemzeti Bank III. 1.

P—3

KÜLÖNBEJÁRATU búto­
rozott szobát keresek für­
dőszoba, konyhahasználat­
tal Simonyi-út környékén. 
Cím a kiadóban. 4176—5

BÚTOROZOTT szobát
keresek konyhahasználat­
tal fiatal házaspár részére. 
Cím: Allamépítészeti hi­
vatal, Megyeháza. 4179—5

ÜZLET,
ÜZLETHELYISÉG

BAIK Mária virágüzletét 
áhelyezte Csapó-u. 18. alá. 
Kádár-palotába.

Sz 1903—7

V RAGÜZLETEMET Kos- 
suth-utcáró! áthelyeztem
Csapó-u. 11. alá. Ilniczki 
Antalné. Sz 1905—7

ÁBEL J á.uo3 mtikertész 
virágüzletét Héttőtől áthe­
lyezte Vörös ILodsereg-u, 21 
alá. MÁV igazgatósággal 
etembe. Sz. 1873—1

TÄSKAIRÖGEPET kifo­
gástalan állapotban meg­
vételre keresek, Homok lt 

4174—15

VBTEL

TOLLAT, pelyhet veszek 
és eladok kilónként is Pesti 
u. 1. Hatvan u sarok Szat­
mári. 4133—9

FESTMÉNYEKET — hi­
básakat is — perzsaszőnye­
get, régiséget veszek. Mű­
kereskedés. Színházátjáró­
ban. Sz 1849—9

ELADÓ BÚTOR

JÉGSZEKRÉNY, hinta­
szék eladó Rákóczi-u. 8. 
keresztépület. Ny 526—11

RADIO

RÁDIÓT NÁNÁSSYTOL! 
Rádiójavítás Nánássynál. — 
Néprádió 380 Ft, OKA utal­
ványra is. Villanyszerelés. 
Piac u. 87. 147—12

RÁDIÓ, 4+2, 341 világ­
vevő megbízásból eladó. 
Apaffy-u. 18. 3364—12

AUTÓ, MOTOR KERÉKPÁR

JÖÁLLAPOTBAN lévő
motor kerékprt megvételre 
keresek, Társi, Piac-u. 77.

Sz 1918—13

125-ÖS kifogástalan álla­
potban lévő motorkerék­
pár eladó. Szent Anna-u. 
10. fényképész. 4190—13

varrógép

VARRÓGÉPEKET, sül­
lyesztőit bobinoet karika, 
hajósokat adok, veszek. Rá­
diók, kerékpáralkatrészek
olcsón Soltésznál Kálvir-
tér 2. Porszívó gépkölcsön­
zés Sz. 1897—Í4

ELSŐRENDŰ kisipari
Singer 104-es varrógép — 
motorral vagy esetleg mo­
tor nélkül — jutányos 
áron eladó. Miklós-u. 5.

Sz 1914—14

ELADÓ CBP, SZERSZÁM

ZUHATAGKUT, szíva ty- 
tyúskút, mozaiklapok, be 
tor csövek, 20 tonnás emelő 
eladó. Bartha Ispotály 3/b.

5882—15

ÖNTÖZŐ liürfi/.i v Jttyú 4 
HP motorral ,o«y külön Is, 
permetező alig használt ju 
lányosán eladók. Hatvan u. 
41., Nagy. , 4132—15

PORSZÍVÓ — parkettfé­
nyesítőgépet, moderneket 
veszek-adok. Soltész, Kál- 
vin-tér 2. Porszívókölcsön­
zés. Sz 1893—15

HANGSZER

NAGYERDEI Vigadóba 3 
havi időre zongorát kere­
sünk bérbe. Ajánlatokat 
Rózsa-utca 3. alá kérünk. 

« 4171—16

ELADÓ TŰZHELY.

ASZTALTÜZHELY ol­
csón eladó. Bajcsy-Zsilin- 
szky 12. 4161—17

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport, 
mély legszebb kivitelben 
agy választékban kapható 
Piskoltinál, Piac 42.

Ny 494—18 
ELADÓ

GYERMEKKOCSI, sport, 
mély legszebb kivitelben 
nagy választékban kapha­
tó Piskoltinál, Piac-u. 42.

Ny 540—18

ÉPÜLETANYAGOK

ÓCSKA deszka, léc és 
sodronyos vaságy eladó. — 
Darabos-u. 31. 4182—20

IRODAI írógép, táskaírö- 
gép, számológép, sokszoro­
sítógép, irógépasztaika el­
adó. Kölcsey-u. 24.

Sz 1862—15

ELADÓ VEGYES

EBÉDLÖCSILLÁR, 6 sze­
mélyes ezüst evőeszköz el­
adó. Miklós-u. 5.

Sz 1915—21

AdANLAl

PÜNKÖSDRE elkészítem 
kosztümjét, férfiruháját.— 
Vászonruha — beavatva — 
méret után anyaggal 290 
forint. Tegdes, Kálvin-lér 
19. szám. Sz 1926—22

ÁPRILIS 1-£N

MEGKEZDŐDÖTT
a Köztemetőben 
a sírok gondoztatása
Olcsó dijak. Befizetés, 
megrendelés a gondnoki 
hivatalban. Sírokra virág 
kapható.

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
tája, formázza IFJ. DALMI 
kalaposmester, Vár-u. f>. 
Csapó-utca sarok. Ny 5i3-22

KóSA kalapüzem test, 
tisztit, alakít Piac u. 9.

Sz. 1896—22

CSIZMA SÁMFA 70 forint, 
kaptafa, cipősámfa, legol­
csóbban ám bor letván
k a p ta ké szító nieste r n él Kos. 
sulit u. 49. Ny. 497—22

LEGKOMPLIKÁLTABB 
órák javít úti át szakszerűen 
jótállással c lesó ti vállalok 
Bercsényi Béla órás Osa.pó- 
u. 38. Ny. 518—22

LÓHUSÁR 
kolbász 6 E 
Ft. Mester 
Imre lómész

U olcsó és jo, 
t, darálthús 4 
-u. 38. Fülöp
áros. 4143—22

SAJÁTTEE 
bor — 25 1 
kapható. Da 
resztépület.

MESÜ kitűnő 
iteren felül — 
rabos-u. 35. kc- 

Sz 1900-22
RÉTIKUL 

javítást vá 
bőröndös, 
Tejpiac.

festést, bőrönd 
Llalok Szilágyi 
Simonífy-u. 4. 

Sz 1895—22
ESERNYŐ 

vitása, áth 
nyők késze 
Arany Jánc 
esernyőkeszi

szakszerű ja- 
izás, új cser. 
1 kaphatók. — 
s-u. 8. Lukács 
tu mester.

Ny 503-22
Al-LA1

KÖLYÖK 
fajtiszta és 
eladó, Dége

farkaskutya, 
egy nagy ajtó 
nfeld-tér 7.

Ny 543—23

5 0 ATLAN
HÁZHELY 

Zsigmond, 
levélben ké

eladó, 13. Pál 
3ereccs. Választ 
~ek. 9299—21

RÉSZES
2 hold cuko 
si iskolánál.

munkára kiadó 
rrépa, a nyula- 

Csokonai u 39.
4184—24

CSILLAG- 
azonnal be 
szobás laká

U. 64. sz. ház 
költözhető két- 
ísal eladó.

Ny 545—24
BELTERÜ 

vennék, Clr
LÉTÉN házrészt 
n a kiadóban. 

Ny 544—24
ELVESZETT

ELVESZT 
tárcámat 95 
rékpárigazol 
csületes me 
jutalom ell 
vissza. Seb 
Szegcnyházs

ETTEM pénz- 
forinttal és ke 

vánnynl. A be- 
g tál ál ót kérem, 
énében juttassa 
el Fcrcncnc — 
or 6. 4186—25

N K 
Politik

Felelős

FLAP
ai napilap

szerkesztő:

PETROFOR szakszerű ja­
vítását felelősséggel válla­
lom, hibásat jóért átcseré­
lem. Csapó-u. 29. bádogos- 
műhely. Ny 504—22

SAJATTERMÉSÜ bor 
25 literen felüli tételben — 
eladó. Nyil-u. 119.
___ _____________ Sz_ 1917—22

FEST, tisztít Nagy kelme­
festő, Széchenyi-u 50. Fel­
vételi hely: Halköz, varro­
da, Sz 1913—22

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zsilin- 

szky-utca 1. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy-Zsilin- 

szky-utca 1. Telefon: 30-01

Alföldi Nyomda NV 
Lapüzeme, Debrecen 

Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. 
Felelős vezető: Révész Imre

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HÖR A 11 FORINT

VIL évfolyam]

A Szál
maj

A Szakszeri! 
;jség nemzetközi 
gei május 11.- 
elsö szónoka 
nemzetközi szJ 
kára, A. Dics! 
példán kereszti 
pitalista és á 
szakszervezetei 
zajuk tartozói 
anyagi heiyzi'j 
ért.

A. Jourdair 
vas- és fémipal 
mai szövetségi 
jában rámutatf 
európai tőkés! 
Ki, hogy üzenj 
viszik a latint 

Jourdain be 
a nemzetközi 
szövetség jelel 
ly_k közül ki| 
detr.i az igaz/ 
és a népi detj 
nak helyzetért 

Bozsoki (mJ 
nemzetközi szí 
kára beszédéül 
szövetség tel 
hányban építi 
békeharcot aí 
kozta a küzda 
fontosságú éri 
kratikus szád 
deiméért, ma 
vétség íeéady 
szos országok!

V. Berezin 
nemzetközi sd 
nöke kijelenti 
rikai és angol 
ütsmü fegyv'i 
Kimutatta, he 
és a népi de>.| 
életszínvonalai 
kedik. Hangi 
lépések bébid 
szakmai szötl 
szükséges és I 
zetközi munlJ 
ra füzese érdi 
zi szakmai szí 
anyagi segítse 
a dolgozóknál 
reakciónak aj 
vonala es a I 
ellen irányult! 
ben és akik 1

előkészületek I 
szakmai szövi 
mozgalom ej 
ditásán fáratl 
és nemzetköJ 
megvédjék al 
kát, szcmbesl 
Hiányoknak J 
galmi harcosi 
val. Szüksé: 
nemzetközi 
tevékenységéi 
mertessék. 
nemzetközi 
nem használj 
tőségeiket a 
megszervezed 
tosságü érdé 
demokvatikuj 
megvédéséé!-] 
a szakmai 
az irányban 
jukat, hogy 1 
két és helyi 
janak be szí
tos lenn; _
hogy a neme 
vétséghez ta]


